
 

Donated Books for sale: Autumn 2025 

Cheltenham – pages 1-16 

Prestbury – page 17 

Charlton Kings – page 17 

Leckhampton – page 18-19 

Cotswolds – pages 20-23 

Gloucestershire / Worcestershire / Herefordshire – pages 24-42 

General History – pages 43-45 

 

Cheltenham 

 
Cheltenham Local History Society,  Journal 

Various numbers of copies, as noted, of the following issues are available, all paperback, staple bound, in 

good to very good condition, sometimes with name/address stickers; various numbers of pages.    

 

1 (1983) one copy; 2 (1984) one copy; 3 (1985) one copy; 4 (1986) one copy; 5 (1987) one copy; 7 (1989) one 

copy;  8 (1990-91) one copy; 9 (1992-93) one copy; 13 (1997) one copy; 14 (1998) one copy; 15 (1999) one 

copy; 16 (2000) one copy; 17 (2001) one copy; 18 (2002) one copy; 19 (2003) two copies;  

          Price per copy  £1.00 

 

20 (2004) two copies; 21 (2005) one copy; 22 (2006) one copy; 23 (2007) one copy; 24 (2008) one copy;  

25 (2009) one copy; 26 (2010) one copy; 27 (2011) one copy; 28 (2012) one copy; 31 (2015) two copies;  

32 (2016) one copy; 33 (2017) three copies; 34 (2018) three copies; 35 (2019) nineteen copies;  

36 (2020) seventeen copies; 37 (2021) twenty-two copies; 38 (2022) one copy; 39 (2023) fourteen copies;  

40 (2024) one copy; 41 (2025) 17 copies      Price per copy £2.00  

 

 

Cheltenham Local History Society Chronologies 

 

Waller, Jill, compiler, with Sally Self and Sue Rowbotham,  A Chronology of Trade and Industry in 

Cheltenham  (2022) 

Perfect bound reprint of the 2022 New Edition; iv + 98 pp, b&w illus; perfect bound, new.  

[19 copies]           £4.00 

 

We have in stock a few second-hand copies of many of the series, all paperback, variously bound, in good to 

very good condition, sometimes with name/address stickers, for sale at £2.50.  



➢ We also have some new and unread copies, all in colour card covers, staple bound, the staples 

occasionally sl rusted, at £3.00.   

 

Waller, Jill, compiler,  A Chronology of Sickness and Health in Cheltenham  (2003) 

ii + 36 pp, b&w illus; spiral bound.  [0064]       £2.50 

➢ New copies of 2011 Reprint; 40 pp, with addnl b&w illus, card covers, staple bound. [two copies] 

           £3.00 

 

Waller, Jill, compiler,  A Chronology of Crime and Conflict in Cheltenham  (2004) 

[ii] + 38 pp, b&w illus..  [0065]         £2.50 

➢ New copies of same edn.  [three copies]       £3.00 

➢ New copy of second edn with index (2012) [one copy]     £3.00 

 

Waller, Jill, compiler,  A Chronology of Sport in Cheltenham  (2006) 

[ii] + 34 pp, b&w illus..  [0067]          £2.50 

➢ New copies of the same edn.  [two copies]      £3.00 

 

Waller, Jill, compiler,  A Chronology of Cheltenham’s Literary Connections  (2008) 

40 pp, b&w illus..  [0069] [0071] [1552] [1553] [1554] [1555]      £2.50 

➢ One further copy, lightly soiled to covers and front sheet [1556]    £2.00 

➢ A single-sided photocopy version, with plastic binder.  [1104]    £2.50 

➢ New copies of same edn.  [eight copies]       £3.00 

 

Waller, Jill, Heather Atkinson & Sue Rowbotham, compilers,  A Chronology of Housing the Poor in 

Cheltenham  (2009) 

41 pp, b&w illus. 

➢ New copies of the reprint of the sold out 2009 original.  [18 copies]   £3.00 

 

Grindley, Mike & Jill Waller, compilers,  A Chronology of Workers’ Movements in Cheltenham  (2010) 

52 pp, b&w illus..  [0072]          £2.50 

➢ New copies of the same edn.  [six copies]      £3.00 

 

 

 

Cheltenham Local History Society Publications 

 

Greet, Carolyn & James Hodsdon, intro & notes,  Cheltenham Revealed: The ‘Town and Tithing’ Plan of 

c.1800  (Cheltenham, Cheltenham Local History Society, 2012) 

1st edn; 76 pp, 19 b&w photograph reproductions of the map, 18 b&w annotated section maps; paperback, 

very good, some copies a little bent and staples lightly rusted, else clean as new.  [23 copies]  £2.50 

 

White, Phyllis,  Grovefield House near Cheltenham and Captain James Pritchit of the Warwickshire Militia   

(Cheltenham, for the Cheltenham Local History Society, 2009) 

1st edn; 53 pp, 50 col & b&w illus/photos; paperback, as new.   [0171]    £3.00 

➢ Four further copies in identical condition, at the same price [0172] [1711] [1712] [1713] 

 

 

 



Cheltenham official guides 

 

Cheltenham Spa the centre for the Cotswolds …  ([Cheltenham], nd [c1969/71]) 

96 pp, many b&w/col photos/illus, two loose foldout maps; paperback, good, two pages loose, sl. discol, else 

good.   [0701]           £1.00 

 

Cheltenham Spa the centre for the Cotswolds the Wye and Severn valleys and Shakespeare country  (npl, nd 

[early-1970s?) 

88 pp, many b&w and a few col photos/illus; card covers, sl faded and creased to lower corner, clean within.  

[1598]            £1.00 

 

Cheltenham Spa Official Guide  (Cheltenham Borough Council, nd [c1980]) 

36 pp, many col illus/photos/maps/etc; card covers, lightly marked but still bright, clean within. [1599] 

            £0.50 

Cheltenham Spa 1989  (Chalford Hill, Architext for Cheltenham Borough Council, 1988)  

A4 format, 28 pp, foldout map at rear, many col & b&w photos/illus; card covers, as new. [1101] £0.50 

 

Cheltenham Spa Visitor Guide 2008  (for Cheltenham Borough Council, 2008) 

A4 format, 53 pp, many col & b&w illus/photos/maps; paperback, as new.  [1103]  £0.50 

 

Mark Daniel, ed,  The Diamond Jubilee in Cheltenham (Cheltenham Borough Council, 2012) 

119 pp, many b&w/col photos/illus from original paintings by Louise Millin-Inchley; paperback, as new; a fine 

record of many celebratory events during the Jubilee year. [0707]      £1.50 

 

 

Kelly’s Directory of Cheltenham with Charlton Kings, Leckhampton and Prestbury 

 

All card covers; (grey or red) buff in colour to 1968, red and white from then on; in generally worn or very 

worn and used condition, covers and spine sometimes creased but usually all present and the bindings still 

sound; the paper within often browned, the edges somewhat dusty, without maps except where stated; 

occasionally signed by former owner to ffep.  Prices reflect condition and lack or presence of the map. 

1972 34th edn (with map) [1440]   £11.00;    

1973 35th Edn (with map) [1441]   £9.00;    1973 Tradefinder [section only] [1442] £2.00;    

 

 

Cheltenham post cards  (Unused unless stated)    Each £0.25 

Published by H W Gill, Cheltenham: all b&w:     

• Pittville Spa from the Lake [1292] 

• View on the Lake [Pittville] [1293] 

• The Winter Gardens [two canons in foreground] [1294] 

• The Ladies’ College from North [1291] 

Published by Photochrom Co Ltd, Tunbridge Wells: colour tinted: 

• Cheltenham, The Promenade, Showing Wilson Memorial  [1389]    

• Cheltenham Spa, Promenade & Gardens    [1390] 

 

 

 



Cheltenham prints/photographs 

 

St Mary’s Church, dedicated to the Revd. Charles Jervis (S.Y. Griffith, New Historical Description of 

Cheltenham, 1826) 

Mounted in portrait format, wooden frame painted gold (dimensions 30 cm x 26 cm), strung. Hand coloured 

original print (originally monochrome). [1628]       £8.00 

 

Cheltenham Ladies College – modern reproduction of b&w photo of internal courtyard gardens of 

Cheltenham Ladies College, looking southwest showing the inner facades of the buildings fronting 

Montpellier Street, taken by G H Martyn & Sons, no date; in ‘mahogany’ wood frame (dimensions 31 cm x 

25.75 cm); clean and very good.   [1779]        £2.00 

 

 

Cheltenham’s churches and places of worship 

 

St Andrew’s URC – St. Andrew’s United Reformed Church Montpellier Cheltenham  A New Century … A New 

Beginning  (Cheltenham, St Andrew’s, [2000]) 

Landscape format, 14 pp, col & b&w photos/plans; card covers, near fine.  [1273]  £1.00 

 

St Gregory the Great – Vials, Joanna, photographs Christopher Bentall,  Living Stones  The Catholic Church 

of St Gregory the Great Cheltenham  (Cheltenham, St Gregory the Great Parish, 2013) 

40 pp, col & b&w photos/illus; paperback, mint.  [0620]      £2.00 

➢ Three further copies in identical condition at the same price [0867] [0868] [1503] 

 

St Gregory the Great – Vials, Joanna, photographs Christopher Bentall,  Completing the Good Work  The 

Catholic Church of St Gregory the Great Cheltenham in Twenty-one Aspects  (Cheltenham, St Gregory the 

Great Parish, 2018) 

40 pp, col & b&w photos/illus; paperback, mint.  [0510]      £2.00 

➢ Four further copies in identical condition at the same price [0619] [0869] [0870] [1502] 

 

St Gregory the Great – Wright, Mary,  St Gregory’s Now … and Then  Book II  “Now”  (A companion to 

Richard Barton’s Book I “Then” which covers the pre-20th century history)  (nd) 

134 pp, b&w illus/photos; spiral bound, very good, as new within; printed from typescript.  [0104]   £2.50 

 

St Mary’s – Sawyer, John,  Cheltenham Parish Church  Its Architecture and Its History  (Cheltenham, Norman 

Sawyer & Co, 1903) 

1st edn; prelims + 126 + [2] pp, 21 b&w photos, plan; attractive ‘art nouveau’ dec blue boards, gilt, bright; 

lacks ffep, edges and end leaves rather spotted, else generally clean within, a very attractive copy. [1527] 

            £5.00 

 

St Mary’s – Munden, Alan,  Wearing the giant’s armour   Edward Walker (1823-1872)  The first Rector of 

Cheltenham   (Cheltenham, Cheltenham Local History Society, 2003) 

1st edn; 32 pp, 4 b&w illus/photos; paperback, fine, ex-CLHS Library sticker inside front cover, else as new 

within.  [0099]           £0.50 

➢ Two further copies at the same price: one with a small crease to one corner of front cover, else fine, 

as new within.  [0100]; one fine, as new within [0101]  

       
 



Torode, Brian,  The Hebrew Community of Cheltenham, Gloucester and Stroud  (1999) 

Revised edn; 136 pp, b&w illus/photos; card covers, spiral bound, sl marked to rear cover else good, as new 

within.  [0102]           £3.50 

➢ One further copy, plastic binder replacing spiral bound, very good, as also within, at same price 

  [1285]    

         

 

Cheltenham – general titles 

 

Beacham, Roger,  Cheltenham as it was … a pictorial presentation  (Nelson, Lancashire, Hendon Publishing 

Company, 1976) 

1st edn; unpaged [40 pp], b&w photos with captions; landscape format; card covers, lightly worn but very 

good and clean.  [1701]          £2.50 

➢ One further copy, lightly worn but very good and clean, at the same price  [1740]  

➢ One further copy, covers, lightly worn and sl creased to middle of both covers, sl discol within, 

with stamp to title-page of Gotherington Area Local History Society library, from which this item 

was withdrawn.  [1766]         £1.50 

        

Bell, Arthur,  Pleasure Town  Cheltenham 1830-1860   (Chalfont St Giles, Richard Sadler, 1981) 

1st edn; x + 70 pp., 25 b&w illus; hard covers, sl faded to spine, else good, clean within.  [0458] £6.00 

➢ One further copy, in similar condition, at same price  [1481] 

➢ One further copy, sl faded to spine, two stickers neatly removed with some loss of background 

colour, clean within  [0854]        £4.50 

 

Bell, Arthur,  Tudor Foundation  A Sketch of the History of Richard Pate’s Foundation in Cheltenham  

(Chalfont St Giles, Richard Sadler for the Pate Foundation, 1974) 

1st edn; xiii + 271 pp, frontispiece and 12 b&w illus; hard covers, fine, in good dw, faded to spine; fine within.  

[0996]            £7.00 

 

Bennett, Nicola,  Speaking Volumes  A History of the Cheltenham Festival of Literature  (Stroud, Alan Sutton, 

1999) 

1st edn; 96 pp, b&w illus/photos; paperback, spine sl faded, else as new; signed dedication by the author.  

[1489]            £2.50 

 

Blake, Steven,  Fred Archer, Sporting Hero 1857-1886  (Catalogue of an exhibition, Pittville Pump Room 

Museum, November 1986-January 1987)     (Cheltenham, Cheltenham Art Gallery & Museum, 1986) 

1st edn; 24 pp, col & b&w illus/photos; paperback, vg; sl marked on final page, else vg.  [0219]  £1.50 

 

Blake, Steven,  Cheltenham  A Pictorial History   (Chichester, Phillimore, 1996) 

1st edn; xxvi + [102] pp, frontispiece, 180 b&w illus, illus endpapers; hard covers, as new.   [1092] £8.00 

➢ One further copy, in identical condition, signed by author, at same price  [1175] 

 

Blake, Steven,  Cheltenham  A Pictorial History   (Chichester, Phillimore, 1996) 

1st edn; xxvi + [102] pp, frontispiece, 180 b&w illus, illus endpapers; hard covers, sl faded to spine, else as new 

but for a former owner name/address sticker on front board.   [0714]    £7.50 

➢ One further copy, in similar condition but for a small bump to the top of the rear board   [0013]

           £7.50 



Brookes, Robin,  A Century of Cheltenham   Events, People and Places over the last 100 years (WH Smith, 

Swindon, 2001) 

1st edn; 125 pp, many b&w illus/photos, illus endpapers; hard covers, vg, in good dw, clean within.  [0669]

            £7.00 

➢ One further copy, in similar condition, at same price, owner signature to front endpaper  [0853] 

 

Brooks, Robin,  A Grim Almanac of Gloucestershire  (Brimscombe Port, Stroud, The History Press, 2010) 

1st thus; viii + 151 pp, b&w photos/illus; paperback, fine.  [1360]     £3.50 

 

Brookes, Robin,  The Story of Cheltenham  (Thrupp, Sutton Publishing, 2003) 

1st edn; 242 pp, illus endpapers, many b&w illus/photos; paperback, as new.  [0678]  £7.00 

 

Chatwin, Amina,  Cheltenham’s Ornamental Ironwork  (Cheltenham, for the author, 1975) 

1st edn; 94 pp, map, many b&w illus/photos; card covers, front cover sl rubbed, spine dulled, else clean and 

clean within.  [1577]           £2.50 

 

Chatwin, Amina,  Cheltenham’s Ornamental Ironwork  (Cheltenham, for the author, 1984) 

2nd edn; 94 pp, map, many b&w illus/photos; card covers, an unusually good copy.  [1128]   £4.00 

➢ One further copy, in identical condition, at the same price [1152] 

 

Chatwin, Amina,  Cheltenham’s Ornamental Ironwork  (Cheltenham, for the author, 1984) 

2nd edn; 94 pp, map, many b&w illus/photos; card covers, front cover and spine sl scuffed, signed by the 

author, de-accessioned from CLHS Library sticker on inside of front cover, else clean within.  [1705]   

            £3.00 

 

Chatwin, Amina, You’ve Got Me Thinking  The Autobiography of Amina Daphne Chatwin 1927-2016  

(Cheltenham, Reardon Publishing, 2020) 

1st edn, 176 pp, many col & b&w photos/illus, end-paper photos; hard covers, in dw, mint, as new.  [1402]   

            £5.00 

➢ Two further copies, in identical condition at same price [1403] [1404] 

 

Cheltenham – Cheltenham Street Guide (with foldout map)  (Manderley series of Street Plans, nd [c.2000]) 

Foldout map in orange card covers, clean and fine.  [1551]     £1.00 

 

Cheltenham DVD – Cheltenham And The Cotswolds In The 1920s  (Cheltenham Chamber of Commerce, The 

Gloucestershire Echo, 2012) 

1st edn; dvd; in illus case, as new.  [1732]       £5.00 

 

Cheltenham Art Gallery & Museum, compiled by Steven Blake,  Cheltenham Historical Walks  No 2, Bayshill 

and Lansdown   (Cheltenham Art Gallery & Museum, 1977) 

Foldout landscape double A4 single sheet, with pale green illus, sl discol outside but good within.   [0855]  

             £0.75 

Cheltenham Camera Club,  [Handbook] 1985/6   

32 pp; card covers; very good.  [0472]        £0.50 

 

 

 



Cheltenham College – Morgan, M C ,  Cheltenham College  The First hundred Years  (Chalfont St Giles, The 

Cheltonian Soc, 1968) 

1st edn;  x + 246 pp, 12 b&w illus; hard covers, fine, in torn dw with some sections missing, clean within. 

[1718]             £3.00 

 

Cheltenham College – Pearce, Tim,  Then and Now  An Anniversary Celebration of Cheltenham College 1841-

1991  (Cheltenham, The Cheltonian Society, 1991) 

1st edn, 272 pp, many photos and half-tone illus; hard covers, with applied title label to front board, fine, dec 

end-papers, as new within.  [1586]        £8.00 

Cheltenham College – Prospectus,  Cheltenham College  (Cheltenham, Cheltenham College, [c1993]) 

A4 format, [24 pp] with staff list, 1992 results, etc sheets in pocket at rear, many fine col photos; card covers, 

stapled, as new.  [1094]          £2.00 

 

Cheltenham Flower Show,  [Show Programme] 33rd Year Town Hall, Cheltenham (Cheltenham 

Chrysanthemum & Dahlia Society, 1978) 

24 pp, entry form and related adverts; card covers, very good.  [0909]    £0.50 

 
Cheltenham Grammar School – Prospectus 1978-79 
Card covers, four pages, stapled; annotated with dates and various appointment and resignations post-
publication.  [1399]          £1.00 
 

Cheltenham Ladies’ College – Illustrated Guide To The Cheltenham Ladies’ College  (1931) 

3rd edn; 50 pp, b&w photos/illus, plan of the College; card covers, fine, clean within, with photocopy plan of 

the College in 1890 loose.  [1304]        £2.00 

➢ One further copy, sl browned to edges, previous owner signature to inside of front cover, else 

clean within, with photocopy plan of the College in 1890 loose; at same price  [1706]  

 

Cheltenham Ladies’ College – The Cheltenham Ladies’ College  Prospectus  (c1987-96) 

[16 pp], many col photos; card covers, as new, with staff list, newspaper obituary of former Principal 

Margaret Hampshire and copy of Edwardian postcard in rear pocket. [1305]   £1.00 

 

Cheltenham Ladies College – Avery, Gillian,  Cheltenham Ladies.  An Illustrated History of The Cheltenham 

Ladies College   (London, James & James, 2003) 

1st; 240 pp, many col & b&w illus/photos; hard covers, in dw, both as new. [1093]  £7.50 

➢ One further copy, sl loss of image on dw, else very good, as new within. [1583]  £6.50 

Cheltenham Ladies College – Clarke, A K ,  A History of the Cheltenham Ladies’ College 1853-1979  

(Saxmundham, John Catt, 1979) 

3rd edn; 224 pp, b&w illus/photos; hard covers, fine, in very good dw, clean and very good within.  [1350] 

            £4.00 

➢ One further copy in similar condition, at the same price [1717] 

 

Cheltenham Ladies College – Johnson, Janet & Kath Boothman,  The Cheltenham Ladies’ College  A Brief 

History and Guide   (Cheltenham, Cheltenham Ladies’ College, 1996) 

1st edn; 24 pp, very many col & b&w illus/photos; paperback, very good.  [0836]   £1.50 

➢ One further copy, in identical condition, at the same price [1591]  

 



Cheltenham Ladies College – Johnson, Janet & Kath Boothman,  The Cheltenham Ladies’ College  A Brief 

History and Guide   (Cheltenham, Cheltenham Ladies’ College, 2001) 

Revised edn; 24 pp, very many col & b&w illus/photos; paperback, very good, sl spotted to some page edges, 

else good within.  [0217]         £1.50 

➢ One further copy, a little creased to bottom corner, neat ex CLHS sticker to front cover, else good. 

[0218]           £1.00 

 

Cheltenham Racecourse – Gill, Peter,  Cheltenham Races  (Thrupp, Stroud, Sutton Publishing, 1997) 

1st edn; 160 pp, many b&w photos/illus; paperback, as new.  [1005]    £4.00 

 

Cheltenham Racecourse – Gill, Peter,  Cheltenham’s Racing Heroes   (Thrupp, Stroud, Sutton Publishing, 

1998) 

1st edn; viii + 120 pp, many b&w photos/illus; paperback, very good; signed by former owner to title page, 

else clean within.  [1006]         £4.00 

 

Cheltenham Racecourse – Lee, Alan,  Cheltenham Racecourse  (London, Pelham, 1985) 

1st edn; 160 pp, b&w photos; hard covers, in dw, near fine, clean and fine within, former owner signature 

neatly crossed through.  [0462]         £4.00 

➢ One further copy, no signature, else similar condition, at same price [0679] 

 

Cheltenham Racecourse – Powell, Jonathan,  Golden Days  Cheltenham Gold Cup Winners from Arkle to 

Garrison Savannah  (London, Stanley Paul, 1991) 

1st edn; 160 pp, many b&w photos; hard covers in dw, in plastic cover taped to end-papers, ex-library with 

stamps and barcode to front end-papers, one loose page; clean within; sold with all faults.  [1007]  

            £3.00 

Cheltenham Silver band – Kippin, M I ,  Cheltenham Silver Band 1937-1989  (no publ, nd [1989]) 

[14] pp, b&w photos/illus, one col page; card covers, plastic spiral bound, biro writing on front cover by the 

reviewer, Aylwin Sampson, else clean.     [1271]       £1.50 

 

Cheltenham Spa Plan,   A statement containing Principles and Proposals for the Future of Cheltenham Spa 

and the surrounding district.  Published in the interests of the people  (Cheltenham, Cheltenham Spa 

Campaign, 1975) 

1st edn; 60 pp, b&w line drawings; appears as typescript; paperback, as new.  [0228]  £1.00 

➢ One further copy in identical condition at the same price [0230] 

➢ One further copy with a rather worn spine, else good within [0234]   £0.50 

 

Close – Alan Munden,  A Cheltenham Gamaliel  Dean Close of Cheltenham  (Cheltenham, Dean Close School, 

1997) 

1st edn; iv + 68 pp, b&w illus; paperback, as new.  [0661]      £3.00 

➢ One further copy, in similar condition, at same price   [1484]  

 

Cox, W L ,  Prehistoric and Roman Sites of the Cheltenham area  (Cheltenham Public Libraries Publications 

No.2)  (Cheltenham, Libraries and Arts Committee, Borough of Cheltenham, 1972) 

1st edn; unpaged, b&w illus/maps; card covers, both covers and text sl discol, one brown stain to front cover.  

[0082]            £1.00 

 

 



Davis cycles - Zaugg, Jϋrg and Nicola, in cooperation with Jill Waller and Ian Bishop,  Davis Velocipedes, 

Cheltenham  (Olten, Switzerland, for the authors, 2020) 

1st edn; 56 pp, many col & b&w photos/illus/diags, dual language English/German; paper covers, fine but for 

neat sticker removed from front cover; as new within.  [1704]     £6.00 

 

Dean Close School - Whitney, C E , At Close Quarters  Dean Close School 1884-2009  (Eardisley, Hereford, 

Logaston Press, 2009) 

1st edn; xvii + 382 pp, many col & b&w photos/illus; paperback, very slight wear to tips of covers, else fine; 

lightly yellowed to head of text, else clean; author dedication to former owner on half-title.  [1354]  £6.00 

 

Dingle, Audrey,  The Cheltenham Gordon Boys’ Brigade 1890-1925  (Cheltenham, for the author, 2016) 

1st edn, xiii + 473 pp, many b&w photos/illus; paperback, mint, as new.  [0825]    £8.00 

The First Annual Report Of The Gordon Boys’ Brigade And School Of Handicrafts For Cheltenham And District 

1890  (Photographic reprint, undated, of Cheltenham, Thomas Hailing, 1891) 

19 numbered pages; paperback, card covers, mint.  [0826]      £2.50 

➢ One further copy of both titles, in similar condition, at the same prices [1720] [1721] 

 

Dowty – Rolt, L T C ,  The Dowty Story   (London, Newman Neame Ltd, 1962) 

1st edn; vi + 90 pp, b&w illus/photos; hard covers, good but for damage to front lower corner, lightly torn and 

creased dw; despite external issues, clean and very nice within.  [1569]    £3.00 

 

Everyman – Bailey, Martin, ed, The Everyman Theatre  Official Centenary Brochure 1891-1991  A 

Celebration Of The 1st 100 Years  (Cheltenham, Architext Publications, 1991) 

1st edn; 28 pp, many col & b&w illus/photos; card covers, fine, fine within.  [1544]  £2.50 

 
Everyman Theatre – 120th Birthday Celebrations  (History, restoration and re-opening programme of events)  

(Cheltenham, Everyman Theatre, 2011) 

Unpaged, A4 format; card covers, col illus; as new.  [0907]     £1.00 

➢ Two further copies in identical condition at same price.  [0908] 

 

Faithfull, Lilian M, You And I  Saturday Talks At Cheltenham  (London, Chatto & Windus, 1927) 

1st edn; xiv + 146 = [4] pp; maroon buckram boards, darkened to spine, gilt; sl dusty to edges, else clean 

within, small sticker of J J Banks & Son, Imperial Library, Cheltenham to inside front board. [1714] 

            £5.00 

 

Faithfull Homes, Lilian – The Lilian Faithfull Homes  [A brief history and appeal] (Cheltenham, nd [c 1984]) 

[20] pp, frontispiece b&w portrait of Lilian Faithfull, b&w photos; paper covers, a few small spots, else very 

good, clean within.  [1274]         £ 0.50 

 

Franks, Eric,  Images of Cheltenham  (Stroud, Sutton Publishing, 2000) 

1st edn; 128 pp, many fine b&w photos taken between 1937 and 1953; hard covers, as new.  [1464]  £6.00 

➢ Two further copies, in identical condition, at same price  [1568] [1584]  

 
Frith - Bainbridge, John, ed,  Francis Frith’s [Around] Cheltenham  Photographic Memories   (Teffont, 

Salisbury, Francis Frith Book Co, 2000) 

1st edn; 91 pp, many b&w photos; hard covers, dw, as new; free print offer page cut. [0019] £6.00 

➢ One further copy, gift dedication to head of front free end-paper, else as new [1737] £5.00 

 



GCHQ – Johnson, John,  The Evolution of British Sigint: 1653-1939  (Cheltenham, 1997) 
58 pp; paperback, as new.  [0819]        £3.00 
 

Gill, Peter,  Cheltenham at War  in old photographs   (Britain in Old Photographs series)  (Stroud, Alan 

Sutton, 1994) 

1st edn; 128 pp, many b&w illus/photos; paperback, very good, clean within.  [0891]  £4.00 

➢ One further copy, in identical condition, at same price  [1090] 

 

Gill, Peter,  Cheltenham at War  in old photographs   (Britain in Old Photographs series)  (Stroud, Budding 

Books, Sutton Publishing, 1998) 

1st edn thus, reprinting 1994 edn; 128 pp, many b&w illus/photos; paperback, good with sl wear to edges, 

good within.  [1364]          £3.00 

 

Gill, Peter,  Cheltenham’s Music  (Stroud, Sutton Publishing, 2007) 

1st edn; 160 pp, very many b&w photos/illus; card covers, lightly rubbed to tips, else fine, fine within.  [1423]

            £4.00 

 

Glenfall House – Smith, R J L ,   Glenfall House  Gloucester Diocesan Conference and Retreat Centre   (Much 

Wenlock, R J L Smith & Associates, 1999) 

12 pp, col & b&w illus/photos; paperback, as new.  [0266]     £0.50 

➢ One further copy in identical condition at the same price  [0713] 

 

Glenfall House – Friends of Glenfall House & Glenfall House Trust,  Glenfall House  The growth of a Garden 

over 200 years (Glenfall House Trust, npl, 2012) 

1st edn; 20 pp, col & b/w illus/photos, garden map; card covers, as new.  [0979]   £0.50 

 

Hart, Gwen,  A History of Cheltenham  (Oxford, Leicester University Press, 1965) 

1st; [xvii] +394 pp, 16 b&w photo plates, map and foldout map; hard covers, fine, in rubbed and sl torn dw; 

clean within.  [1126]          £5.00 

 

Hart, Gwen,  A History of Cheltenham  (Stroud, Alan Sutton, 1981) 

2nd edn; 349 pp, col frontis and many b&w illus/photos, foldout map; hard covers, gilt, very good in sl discol 

dw, clean and very good within.   [1733]        £5.00 

 

Hart, Gwen,  A History of Cheltenham  (Stroud, Alan Sutton, 1990) 

Reprint of 1981 2nd edn; 349 pp, many b&w illus/photos; paperback, covers very good though a little rubbed 

to corners, else clean and very good within.   [0177]      £4.50 

➢ One further copy in similar condition, at same price   [0834] 

➢ One further copy, clean but with occasional pencil annotations within  [1734]  £2.50 

    

Heasman, Elaine,  compil,   Cheltenham  (Images of England)  (Stroud, Tempus, 1998) 

1st edn; 128 pp, b&w illus/photos; paperback, as new, signed by the author.  [0474]  £5.00 

 

Heasman, Elaine,  compil,   Cheltenham  (Images of England)  (Stroud, Tempus, 1998) 

1st edn; 128 pp, b&w illus/photos; paperback, fine, edges of pages very sl discol, else very good.  [1336] 

            £4.00 

➢ One further copy in similar condition, at same price   [1366]     

 



Heasman, Elaine,  compil,   Cheltenham Volume II  (Images of England)  (Stroud, Tempus, 2003) 

1st edn; 128 pp, b&w illus/photos; paperback, fine, edges of pages very sl discol, else very good; signed by the 

author.  [1337]           £5.00 

 

Hesters Way – Hesters Way History Group, ed by Chris Green,   The History of Hesters Way  Volume One  

(Cheltenham, HWHG, 1999) 

1st edn; 44 pp, b&w illus/photos; paperback, sl creased to rear cover, else very good, clean within.  [1111]  

£2.50 

➢ One further copy, very good, clean within, but for stamp to first page of Gotherington Area Local 

History Society library, from which this item was withdrawn, at same price  [1768]  

 

Hesters Way – Hesters Way History Group, ed by Chris Green,   The History of Hesters Way  Volume Three  

(Cheltenham, HWHG, 2001) 

1st edn; 48 pp, b&w illus/photos; paperback, very good, clean and vg within.   [0223]  £2.50 

➢ Two further copies in identical condition at the same price  [0224] [0690] 

 

Hesters Way – Hesters Way History Group, ed by Chris Green,   The History of Hesters Way  Volume Four  

(Cheltenham, HWHG, 2010) 

1st edn; 80 pp, b&w illus/photos; paperback, as new.   [0691]     £2.50 

 

Holst – Gibbs, Alan,  Holst Among Friends  (London, Thames Publishing, 2000) 

2nd imp (2000); 196 pp, b&w photos/illus; card covers, as new. [1764]    £5.00 

 

Holst – Kinnear, Laura, & Christopher Fletcher,  The Lediards and Whatleys of Gloucestershire;  A Holst 

Family History  (exhibition catalogue)  (Cheltenham, Holst Birthplace Museum, 2009) 

1st edn; [ii] +36 pp, b&w, sepia and col illus/photos, foldout family tree; paperback, sl rubbed to edges, else 

very good.  [0325]          £3.00 

 

Holst – Kinnear, Laura, Holst Birthplace Museum Guidebook   (Cheltenham, Holst Birthplace Museum, 2013) 

1st edn thus; 28 pp, many col illus/photos; paperback, a couple of scuff marks to front cover, else good, as 

new within.   [0238]          £2.50 

➢ One further copy in identical condition at the same price  [0720] 

 

Holst – Maddison, Lowinger,  The Holst Birthplace Museum   (Cheltenham, Holst Birthplace Museum, 1992) 

1st edn thus; [i] + 14 pp, col & b&w photos/illus; paperback, very good, very good within.  [1592] £1.00 

 

Holst – Sampson, Alywin,  writer and illustrator,   Holst and Cheltenham   (Cheltenham, Portico Press for the 

Holst Birthplace Museum Trust, 1994) 

1st edn; [4] pp, line drawings; paperback, as new.  [0141]      £1.00 

➢ Seven further copies, in identical condition, at the same price [0142] [0143] [1040] [1041] [1042] 

[1043] [1044] 

➢ One further copy, sl faded and creased to spine, else clean  [1269]   £0.75 

 

Holst – Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  Holst’s Country   Places to visit associated with the 

composer  (Holst Birthplace Trust, 1997) 

Single folded A3 sheet, as new.  [Two copies]      Each £0.50 

 



Humphris, Edith & Captain E C Willoughby,  At Cheltenham Spa; or, Georgians in a Georgian Town: … with a 
Foreword by the late Rt. Hon. Sir James Agg-Gardner, …  (London, Knopf, 1928) 
1st edn; xi + 292 + [1] pp, 16 b&w plates; green cloth boards, gilt, sl faded to spine, else very good, head sl 
dusty, ele clean within.  [1521]          £10.00 
 

Jones, Sue,  Votes For Women  Cheltenham And The Cotswolds  (Brimscombe Port, Stroud, The History 

Press, 2018) 

1st edn; 208 pp, b&w illus/photos; paperback, as new.  [1358]     £6.00 

 

Little, Bryan,  Cheltenham (The ‘British Cities’ series)  (London, Batsford, 1952) 

1st edn; 127 pp, 53 b&w illus/photos; hard covers, very good; faint spotting to edges else clean within.  

 [0006]            £4.00 

➢ One further copy in similar condition at same price   [0007]  

➢ One further copy, in similar condition in bright dw, at same price  [1482] 

➢ One further copy, in chipped dw in clear protective sleeve [1572]   £3.50  

➢ Another copy, in sl worn and chipped dw, feint spotting to edges, owner signature and address to 

first leaf, else clean within.  [0930]       £3.00  

 

Little, Bryan,  Cheltenham In Pictures  (Newton Abbot, David & Charles, 1967) 

1st edn; 112 pp, many b&w illus/photos/maps; hard covers, vg, in sl brown spotted dw, a little rubbed to 

edges; clean within; owner signature to front endpaper; curiously about one cm taller than other copies of 

apparently the same edition, though the images in the book are identical in size.   [0022]  £4.00 

➢ One further copy, usual smaller format, scuffed dw, sl rubbed to edges, very sl discol to edges of 

pages, else good within  [1001]         £3.50 

➢ One further copy, vg, in dw, in clear plastic wrapper, sellotaped to end-papers; clean within; 

owner signature to front endpaper.  [1549]      £3.50 

 

Lockwood, Graham,  Cheltenham Music Festival at 65  A Perspective on its Theme and Variations   

(Cheltenham, for the author, 2009) 

1st edn; vi + 110 pp, b&w illus/photos; paperback, as new, signed by the author.  [0283]  £3.50 

 

Mann, Neela, in assoc with Cheltenham Local History Society,  Cheltenham in the Great War  (Brimscombe 

Port, The History Press, 2016) 

1st edn; 224 pp, many b&w illus/photos; paperback, missing half-title page, else as new.  [1529]  £5.00 

 

Markland, Jim,  Gamble and Greed  Oriental Navigators of Gloucestershire, their families and other stories  

(Cheltenham, for the author, 2020) 

1st edn; 197 pp, b&w maps; paperback, as new.  [1169]      £4.00 

 

Martin, Colin,  Cheltenham’s Trams & Early Buses   (Stroud, Tempus, 2004) 

Reprint; 128 pp, many b&w photos; paperback, as new.   [0005]     £5.50 

 

Meredith, Bob, illus by P T Reardon,   Cheltenham Town of Shadows   (Cheltenham, Reardon, 1988) 

1st edn; 36 pp, b&w drawings; card covers, lightly rubbed to edges, else very good. [1176]  £2.00 

 

More, Charles,  A Brief Economic & Social History of Cheltenham   (Cheltenham, for the Historical 

Association Conference, April 1990) 

Reprinted, with alterations from the 1986 original; 16 pp; card covers, clean and very good.  [1565]  £1.00 



Mowl, Timothy,  Cheltenham Betrayed  (Tiverton, Redcliffe Press, 1995) 

1st; 95 pp, many b&w photos/illus/diagrams; card covers, sl rubbed to corners, faded to spine, within fine.  

[1573]             £ 7.50 

 

O’Connor, David A , in collaboration with Ian Harvey,  Troubled Waters  The Great Cheltenham Water 

Controversy.  (For the author, 2007) 

1st edn; viii + 215 pp, frontis + 82 b&w illus; card covers, near fine, good within.  [1367]    £6.50 

➢ Two further copies in similar condition, at identical price [1369] [1463]   

 

Ordnance Survey – One-Inch Maps,  Cheltenham & Cirencester [Sheet 163] (Timeline Maps, 2006) 

Reprint of 1805-1874 Old Series re-scaled to match OS Landranger 1:50,000; card covers, folder paper map 

within, as new.  [1454]          £2.00 

 

Pakenham, Simona,  Cheltenham  A biography  (London, Macmillan, 1971) 

1st edn; 192 pp, many b&w photos/maps; hard covers, near fine, in very good dw, very good within.  [0195]

            £4.00 

➢ One further copy, in good dw, sticker removed from rear cover, very good within [0880]  £3.50 

 

Peacock, Caro,  The Path Of The Wicked  A Liberty Lane Mystery  (Sutton, Surrey, Severn House Publishers, 

2013) 

1st edn; 217 pp; hard covers, in dw, as new, signed dedic by the author to title-page; an historical crime novel 

set in Cheltenham, 1840.  [1710]        £2.00 

 

Pittville Pump Room – Blake, Steven,  The Pittville Pump Room 1825-1980  (Cheltenham, Cheltenham 

Borough Council, 2000) 

2nd edn; 16 pp, col & b&w illus/photos/map; paperback, as new.  [0531]     £1.00 

➢ Four further copies in identical condition at the same price [1081] [1082] [1593] [1594] 

 

Price, Arthur J ,  Cheltenham Stone  The Whittington Quarries   (Cotteswold Naturalists Field Club, 2007) 

1st edn; ii + 167 pp, many col & b&w photos/illus/diags; card covers, fine, as new within.  [1488] £8.00 

 

Rowbotham, Sue, & Jill Waller,  Cheltenham  A History   (Chichester, Phillimore, 2004) 

1st edn; x + 134 pp, 155 b&w illus/photos, maps on endpapers; hard covers, in dw, as new; signed by both 

authors.   [0015]          £8.50 

➢ One further copy, not signed, dw sl rubbed to head edge, else fine within [1159] £7.50 

➢ One further copy, not signed, in dw, as new  [1460]     £7.50 

 

Ruff – Self, Russell, transcr,   Ruff’s Beauties of Cheltenham (Cheltenham, 1806)    (Newham, Westbury Print 

Services for the transcriber, 1981) 

1st edn thus; [68 pp]; paperback, near fine, Signed by Russell Self, clean within.  [0685]   £3.50 

➢ One further copy, in similar condition with neat owner monogram to head of title-page, at same 

price [1485] 

➢ One further copy, two marks to front and one to rear cover, clean within.  [0882]  £2.00 

 

Sacker, Graham,  Held In Honour  Cheltenham and The Second World War  (Cheltenham, Promenade 

Publications, 2000) 

1st edn; 359 pp, many b&w photos/illus; hardcovers in dw, as new.  [1379]   £25.00 

 



Sale, A J H , ed,  Cheltenham Probate records 1660-1740   (GRS Vol.12)  ([Bristol], BGAS, 1999) 

Xxxi + 231 pp, b&w maps; hard covers, in dw, as new.  [0186]     £2.00 

➢ Three further copies in identical condition at the same price one with former signature and date 

[0187] [0188] [1722] 

 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  A South Cheltenham Town Trail  ([Cheltenham, no date]) 

Small booklet, two sheets folded and stapled, foldout map, as new.  [1250]   £0.50 

 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  A South Cheltenham Town Trail  ([Cheltenham, no date]) 

Small booklet, two sheets folded and stapled, foldout map, as new, slightly changed contents. [1251] 

            £0.50 

 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  A North Cheltenham Town Trail  ([Cheltenham, no date]) 

Small booklet, two sheets folded and stapled, foldout map, as new, matches the slightly changed contents 

version of the South trail. [1255]         £0.50 

 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  They lived here in … Cheltenham   (Cheltenham, Cheltenham Civic 

Society, 1981) 

1st edn; [32] pp, line and wash drawings; paperback, sl faded along top edge of covers, else good.  [0844]

            £1.50 

➢ One further copy, in identical condition, at same price [1486] 

 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  They lived here in … Cheltenham   (Cheltenham, Gloucestershire 

County Library, 1986) 

Reprint of 1981 edn; [32] pp, line and wash drawings; paperback, very good; signed with ‘Best Wishes’ by the 

author inside front cover.  [1581]        £2.00 

 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  They lived here in … Cheltenham   (Cheltenham, Gloucestershire 

County Library, 1986) 

Reprint of 1981 edn; [32] pp, line and wash drawings; paperback, as new.  [0151]  £1.50 

➢ Eleven further copies, in identical condition, at the same price  [0327] [0935] [0936] [0937] [0938] 

[0939] [0940] [0941] [0942] [1037] [1038] 

➢ One further copy, very good, name sticker removed from front cover, at the same price  [0439]

       

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  Cheltenham Observed   (Cheltenham, Ogle Fine Arts, 1984) 

1st edn; [52] pp, many line and wash drawings; paperback, landscape format, as new.  [1059]   £2.50 

➢ One further copy, in identical condition, at same price  [1079] 

 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  The Story of the Queen’s Hotel  Cheltenham   (Cheltenham, the 

Queen’s Hotel, 1993) 

1st edn; [24]pp, many b&w line drawings; paperback, signed by the author, as new.  [1045] £2.00 

➢ Nine further copies, unsigned else in identical condition [0948] [1046] [1047] [1048] [1049] [1050] 

[1051] [1052] [1063]         £1.50 

 

Sampson, Aylwin, & Steven Blake,  A Cheltenham Companion  (Cheltenham, Portico Press, 1993) 

1st edn; unpaged, many b&w line drawings; paperback (blue colour), as new.  [0132]    £2.50 

 

 



Sampson, Aylwin, & Steven Blake,  A Cheltenham Companion  (Cheltenham, Portico Press, 1993) 

1st edn; unpaged, many b&w line drawings; paperback (blue colour), lightly worn to edges, but bright, very 

good within; signed by Aylwin Sampson.  [1501]        £3.00 

 

Sampson, Aylwin, & Steven Blake,  A Cheltenham Companion  (Cheltenham, Portico Press, 1994) 

2nd impression with amendments; unpaged, many b&w line drawings; paperback (pink colour), rather faded 

to spine, else good.  [0272]           £2.00 

➢ Two further copies, in same condition, at same price  [1020] [1021]  

➢ One further copy, very  faded to front cover and spine, else clean within [1115]  £1.00 

 

Sampson, Aylwin, & Steven Blake,  A Cheltenham Companion  (Cheltenham, Portico Press, 1997) 

3rd impression with amendments; unpaged, many b&w line drawings; paperback (green colour), as new.  

[0951]              £2.50 

➢ One further copy, in identical condition, at same price [0952] 

➢ One further copy, sl creased to head of spine, Waterstones stock sticker to rear [1019]  £2.00 

 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  Cheltenham Outlined   (Cheltenham, Portico Press, 2003) 

1st edn; [64] pp, many b&w line drawings; paperback, as new.  [0138]    £2.00 

➢ Nine further copies, in identical condition, at the same price [0139] [0140] [0275] [0953] [0954] 

[1033] [1034] [1035] [1306] 

 

Sandford Parks Lido – Barton, Iain, Julie Sargent & Jeremy Lake,  Sandford Parks Lido Swimming Pool  Our 

History and Community    (Cheltenham, Sandford Parks Lido, 2007) 

1st edn; 22 pp, b&w illus/photos; paperback, very good.  [1154]       £1.00 

➢ Two further copies, in identical condition, at the same price [1588] [1590] 

 

Saville, Alan, compil,   Pre-Regency Cheltenham: An Archaeological Survey  (Cheltenham, Cheltenham Art 

Gallery and Museum, 1975) 

29 pp & 12 pp of maps; spiral bound, card covers, sl worn but good, a clean copy but for stamp to first page 

of Gotherington Area Local History Society library, from which this item was withdrawn.  [1765]  £2.50 

 

Sedgwick-Jell, Elizabeth, ed,  Our Twentieth Century  By members of Cheltenham University of the Third Age  

(nd – c 1999) 

69 pp, b&w line drawings; spiral bound, becoming sl fragile, the covers very sl browned, else clean within.  

[0107]            £2.50 

 

Simons, Grenville,  Foreword by David Morgan, Lillywhite’s Legacy  A History of The Cheltenham Crickte 

Festival   (Birtsmorton, Wisteria Books, 2004) 

1st edn; 400 pp, 14 col and many b&w photos/illus; hard covers, dw, as new; a lovely copy. [1725] £8.00 

 

Smith, Peter, & Sue Rowbotham, maps by Brian White,  Commemorative Plaques of Cheltenham 

celebrating people, places and events   (Cheltenham, Reardon Publishing, 2009) 

1st edn; 128 pp, b&w illus/photos, 8 maps; paperback, as new; the first 130 blue plaques.  [0253] £5.00  

 

Spirax-Sarco –Watson, Nigel,  When The Question Is Steam  The Story Of Spirax-Sarco  (London James & 

James, 2000) 

1st edn; 72 pp, many col/ b&w illus/photos; hard covers, fine, in fine dw, mint within.  [1132]   £4.50 

 



Spirax-Sarco – Lewis, Andrew,  The History of Charlton House  (Spirax-Sarco Engineering plc, [2011]) 

1st edn; 73 pp, many col & b&w photos/illus; landscape format, hard covers, in dw, very lightly rubbed to 

edges, else as new.  [1780]         £6.00 

Thirlestaine Hall – Chelsea Building Society, with assistance of Steven Blake and Eric Miller,  A History of 

Thirlestaine Hall  (Chelsea Building Society, [c.1998]) 

1st edn; 12 pp (numbered 2-13), tinted col photos/illus; card covers, as new.  [1778]     £2.00 

 

Welch – Greet, Carolyn S, Six Years 1856-1861  The Diaries of Edward Welch of Arle  (Cheltenham, 

Carmichael Books, 1997) 

1st edn; 231 pp, b&w illus/photos, family trees; paperback; as new.  [0902]   £4.50 

➢ Two further copies, in similar condition, at same price [1452] [1535] 

Whiting, Roger, Cheltenham In Old Photographs  (Gloucester, Alan Sutton, 1986) 

1st edn; 160 pp, many b&w photos; paperback, sl rubbed and creased, good within.  [1472]   £3.00 

➢ One further copy, in similar condition, at same price [1547] 

Whiting, Roger, Cheltenham In Old Photographs  A Second Selection  (Gloucester, Alan Sutton, 1988) 

1st edn; 160 pp, many b&w photos; paperback, as new.  [0091]     £4.00 

➢ One further copy, in similar condition, at same price  [1119]      

 

World War I – Cheltenham Remembers WWI Commemoration Events and Activities throughout Cheltenham 

during 2018.  (Cheltenham BID, 2018) 

[8] pp, many illus; card covers; as new.  [1335]         £0.50 

➢ One further copy, in similar condition at same price  [1696] 

 

Worsley, Peter,  Tales Of The Red Triangle  A Social and Pictorial History of Cheltenham YMCA 1855-2005  

(Evesham, for Cheltenham YMCA, 2005) 

1st edn, 200 pp, many col & b&w photos/illus; hard covers, as new.  [1161]   £7.00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Prestbury 

Baker, Norman J , Prestbury Past & Present  Volume Two  (Prestbury Local History Society, 2017) 

1st edn, 122 pp, b&w illus/photos/maps; car covers, as new; author signature and dedication on first leaf.  

[1579]            £4.00 

 

Jackson, Florence E ,  A Portrait Of Prestbury   (Shipston-on-Stour, Peter I Drinkwater, 1987) 

1st edn; x + 101 pp, 4 sepia photos, b&w line drawings; card covers, sl rubbed, clean within, generously 

printed on a cream laid-paper.  [0863]        £6.50 

 

 

Charlton Kings 

Fletcher, Susanne, for the Charlton Kings Local History Society,  Charlton Kings  (Britain In Old Photographs 

series)   (Stroud, Sutton, 1999) 

1st edn; 128 pp, copious b&w photos with captions; paperback, near fine, clean within.  [1122] £3.00 

             

O’Connor, David A ,   John Burgh Rochfort   Preacher Extraordinary  (Charlton Kings Local History Society, 

2007)  (Proceeds to Charlton Kings Baptist Church development fund) 

1st edn; [3] + 23pp, b&w illus/photos; paperback, very good.  [0350]    £2.00 

➢ One further copy in identical condition at the same price [0724]] 

 

St Mary’s – Fletcher, Susanne,  St Mary’s Church Charlton kings  A Short Guide  (Charlton Kings, 2005) 
16 pp, many col & b&w illus/photos/plan; paperback, as new.  [0742]    £0.50 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Leckhampton 

 

Bick, D E ,  Old Leckhampton   Its Quarries, Railways, Riots, and the Devil’s Chimney  (Cheltenham, for the 

author, December 1971) 

Reprint (of 1st edn, November 1971); 52 pp + endpaper, b&w photos/maps; card covers, an unusually crisp  

copy, very good within; signed with ‘Best Wishes’ by the author on title-page.  [1566]   £6.00 

➢ One further copy of this edn, two brown marks to front cover, else good if sl rubbed to edge of 

spine, generally clean and very good within.  [1700]      £4.00 

 

Cordingly, Eric,  ed by Louise Cordingly,  Down to Bedrock  The Diary and Secret Notes of a Far East Prisoner 
of War Chaplain 1942-45  (Norwich, Art Angels Publishing Ltd, 2013) 
1st edn; 156 pp., many col & b&w illus/photos; card covers, very good, as new within.  [1398]   £6.00 
 

Davis, Jeremy & Anne, ed, Country Walks in and around Leckhampton  (Cheltenham, Leckhampton Green 

Action Group, 2002) 

40 pp, b&w maps/line drawings; card covers, plastic spiral bound, as new.  [1262]  £2.50 

➢ One further copy, in identical condition, at the same price  [1263] 

Miller, Eric, ed,  Research Bulletin number 4 – Autumn 2010  (Leckhampton Local History Society, 2010) 

52 pp, b&w illus/photos/maps; paperback, very good.   [0696]     £2.00 

 

Miller, Eric, ed,  Research Bulletin number 5 – Autumn 2020  (Leckhampton Local History Society, 2020) 

56 pp, b&w illus/photos/maps; paperback, very good.   [0697]     £2.00 

 

Miller, Eric,   Leckhampton Court   Manor House to Hospice   (Market Harborough, Matador, for the 

Leckhampton Local History Society, 2002) 

1st edn; viii + 64 pp, many b&w illus/maps; paperback, as new.    [0725]    £2.50 

➢ One further copy, in identical condition, at same price [1149]  

 

Miller, Eric,  The History of Leckhampton Church and its Ecclesiastical Parish  (Leckhampton PCC, 1987) 

1st edn; 65 pp, b&w illus/photos; paperback, covers a little creased, clean within, signed by the author.  

[1558]              £1.50 

 

Miller, Eric,  The History of Leckhampton Church and its Ecclesiastical Parish  (Leckhampton PCC, 1989) 

Reprint of 1st edn of 1987; 65 pp, b&w illus/photos; paperback, very good, clean within.  [0987]   

£2.00 

 

Miller, Eric,  The History of Leckhampton Church and its Parish   (Leckhampton, St Peter’s PCC, 2006) 

Revised edn; 76 pp, b&w illus; paperback, as new; with Miller, Eric, Supplement To The History Of 

Leckhampton Church  (2018)  8 pp, b&w illus; as new, designed to slip into the back of the New Enlarged 

Edition of his history of the church 2006.  [0990]       £3.50 

➢ Two further copies, without the Supplement, else in identical condition at the same price, one 

signed by the author [0476] [0726]  

 

 

 



Miller, Eric,  St Peter’s Church Leckhampton  The Stained-Glass Windows  (Leckhampton Local History 

Society, 2013) 

1st edn; 24 pp, col photos; card covers very good; former owner book plate to title-page, else clean within.    

[1559]            £2.00 

 

Miller, Eric,  Leckhampton Yesteryear  (Leckhampton Local History Society, 1996) 

1st edn; 92 pp, b&w illus/maps; card covers, very good, clean within.  [0988]   £1.50 

 

Miller, Eric,  Leckhampton Yesteryear  Village Life 1888-1939  (Leckhampton Local History Society, 2021) 

Revised edn; 92 pp, b&w illus/photos; card covers, fine, as new within.  [1370]    £2.50 

 

St Peter’s Church – Frederick Lea, painter,  St Peter’s Church, Leckhampton, [exterior]  (c1998) 

Illustrated card, blank, with envelope in clear wrapper, as new.  [0503]    £0.50 

 

St Peter’s Church – Frederick Lea, painter,  St Peter’s Church, Leckhampton, Interior  (c1998) 

Illustrated card, blank, with envelope in clear wrapper, as new.  [0505]    £0.50 

 

 

 

 

 

 

 

  



Cotswolds 

 

Allen, A J , More Cotswold Stories  (Gloucester, [1957]) 

108 pp, many b&w illus/photos; card covers, worn to edges and torn at base of spine, writing on front cover, 

covers pulling from stapled binding, but otherwise clean within.  [1118]    £1.00 

 

Allen, A J , More Cotswold Stories  (Gloucester, [1960]) 

100 pp, many b&w illus/photos; card covers, worn to edges, faint coffee stain to front cover, but clean within.  

[1117]            £1.00 

 

Bloemendal, F A H , photos, text by Alan Hollingsworth,  Cotswold Architecture & Heritage  (London, Ian 

Allan, 1992) 

1st edn, 96 pp, many col and b&w photos; landscape format; hard covers, lightly faded to head of front cover 

and spine, else as new.  [1739]         £8.00 

 

Boyes, Michael,  A Victorian Rector and Nine Old Maids  100 years of Cotswold village life  [Le Marchant 

family, Little Rissington]   (Chichester, Phillimore, 2005) 

1st edn; xii + 228 pp, many b&w + 9 col illus/photos; hard covers, dw, as new; signed by the author.  [0025] 

            £7.00 

 

Boyes, Michael,  Dying for Glory.  The Adventurous Lives of Five Cotswold Brothers  (Le Marchant family)  

(Chichester, Phillimore, 2006) 

1st edn; xii + 196 pp, many b&w illus/photos/maps; hard covers, dw, as new; signed by the author.   [0026] 

            £7.00 

➢ One further copy, in identical condition, unsigned   [1088]    £6.00 

 

Brill, Edith,  Portrait Of … The Cotswolds  ([London], Hale, [1973]) 

3rd edn; 192 pp, map, 24 b&w photos; hard covers, in very good  dw, sl faded towards head, front end-paper 

sl creased, title-page neatly removed, else clean within.  [1319]     £2.00 

 

Buckman, S S ,  John Darke’s Sojourn In The Cotteswolds And Elsewhere,  A Series of Sketches  (London, 

Chapman & Hall, 1890) 

1st edn; viii + 204 pp, b&w line drawings; green cloth, gilt, faded to yellow on spine; blind-stamped W H 

Smith, London to front free end-paper, edges dusty but clean within.  [1217]   £7.00 

 

Colyer, S W , foreword by H A Vachell,  Cotswold Country   A Book of Photographs  (London Ward Lock, 

1939) 

2nd impr; [4] + 26 b&w plate photos with caption text; hard covers, sl.. discol along the top edge, else good, in 

dw, becoming brittle along the spine; occ spotting to pages but the images unmarked.  [0372] £6.00 

 

Cotswolds – Sutton, Alan,  The Cotswolds of one hundred years ago  (Stoud, Alan Sutton, 1990) 

1st edn; 128 pp, many b&w photos; hard covers, dw, both fine, near fine within but for very slight discol to 

edges of pages; large format.  [1726]        £4.00 

 

 

 



Dixon, Reginald,  Cotswold Curiosities  A Guide to Follies, Curious Tales Unusual People & Architectural 

Eccentricities  (Wimborne, Dovecot Press, 1988) 

1st edn; 120 pp, many b&w photos/illus; card covers, almost as new.  [1275]   £5.00 

 

Finberg, Josceline,  The Cotswolds  (The Regions of Britain series)  (London, Eyre Methuen, 1977) 

1st edn; 256 pp, b&w illus/photos/maps; paperback, near fine.  [0556]    £4.50 

 

Garrett, John Henry,  From A Cotswold Height    (Cleeve Hill, Prestbury, Southam, Bishop’s Cleeve, 

Winchcombe)   (Gloucester, Alan Sutton, 1988) 

1st edn in this format, with new Introduction by David Aldred, reprinting Cheltenham, J J Banks, 1919 edn; xx 

+ 218 pp, b&w illus/photos; paperback, sl faded to spine; as new within.  [0074]   £3.50 

➢ One further copy, in similar condition but neatly covered in clear film, at the same price [0196]  

 

Gibbs, J Arthur, A Cotswold Village or Country Life and Pursuits in Gloucestershire  (London, Murray, 1914)  

4th edn, 7th impression; xx + 431 pp, b&w illus/photos; hard covers, blue cloth, gilt, faded to edges and spine, 

edges dusty, occ spotting to pages, but a nice early copy.  [0558]     £8.00 

 

Gibbs, J Arthur, A Cotswold Village or Country Life and Pursuits in Gloucestershire  (London, Murray, 1942)   

Pocket edn on thin paper; xix + 431 pp; b&w line drawings & photos; hard covers, vg, clean. [0001]    £3.00 

 

Gibbings, L V , ed,  The Cotswold Sheep  (Ashford, Kent, Geerings of Ashford, in assoc with The Cotswold 

Sheep Society, 1995) 

1st edn; 36 pp, many b&w & col photos/illus; photograph card covers, as new.  [1419]  £4.95 

 

Green, Kenneth H , drawings by Gerald Gardiner,  foreword by Gordon Russell,  The Cotswolds an 

introduction  (Bristol, The Garland Press, May, 1952) 

Second reprint of 1947 original edn; viii + 23 pp, 12 half-tone illus, end-paper maps; illus boards, very good, in 

chipped dw, signed to inner front flap; fine within.  [1674]     £3.00 

 

Hadfield, Charles and Alice Mary,  Introducing The Cotswolds  (London, David & Charles, 1976) 

1st edn; 192 pp, b&w photos/illus/maps; hard covers, fine, in very good dw, lightly faded to spine, near as 

new within.  [1680]          £3.00 

➢ One further copy, in similar condition, at same price  [1679] 

 

Hudson, John, comp,  A Cotswold Christmas  (Stroud, Alan Sutton, 1993) 

Reprint of 1988 1st edn; 174 pp, b&w line drawings/photos/decorations; paperback, as new.  [0262] £3.00 

 

Hudson, John, comp,  A Cotswold Christmas  (Stroud, Budding Books, 1998) 

Reprint of 1988 1st edn; 174 pp, b&w line drawings/photos/decorations; paperback, as new.  [1735]  

£3.00 

Hudson, John,  A Year In The Cotswolds  (Stroud, Alan Sutton, 1995) 

1st edn; viii + 200 pp., b&w photos; hard covers, fine, in dw, also fine but sl faded to spine; mint within.  

[1137]            £4.50 

 
Jack, Douglas,  Around and About the Cotswolds  (Cheltenham, Douglas Jack, nd [c.1970?]) 

16 pp, two foldout maps, one of Cheltenham, one of the Cotswolds; paper covers, as new, fine within.  [1677]

            £1.50 

 



Keble – Ledger, Allan P , A Moment in Time  John and Thomas Keble and their Cotswold Life  (London, 
Umbria Press, nd [2017]) 
1st edn; 184 pp, 8 pp col plates, many b&w illus in text; card covers, fine; signed dedic by the author, as new.  
[1506]              £3.00 
 

Knowles, Christopher, for Cheltenham Tourism, The Romantic Road  (Cheltenham Tourist Information 

Centre, nd [c1991]) 

20 pp, line drawings, foldout map at rear; paper covers, stapled; as new.  [1257]   £1.00 

 

Lees, Hilary,  Hallowed Ground.  Churchyards of Gloucestershire & The Cotswolds ([Parkend, Lydney], 

Thornhill Press, 1993) 

1st edn; 96 pp, many b&w photos and map; paperback, very good, clean within.  [0875]  £3.00 

➢ One further copy, in similar condition at same price  [1676] 

 

Massingham, H J ,  Cotswold Country  (The Face Of Britain series)  (London, Batsford, 1941-2) 

2nd edn revised; viii + 120 pp, 133 mainly b&w photos/plates; crisp cream buckram boards, sl faded to edges, 

in faded dw, a little worn to edges, spotted to edges, else good within. [1666]   £4.00 

 

Nicholls, G F , paintings, described by Francis Duckworth, The Cotswolds  (London, A & C Black, 1908) 

1st edn; xii + 231 pp, 24 lovely evocative col plates, sketch map moved from rear to sit between frontis and 

title-page; dec boards, still bright, but worn to hinges and tips, missing ffep, sticker removed from half-title, 

end pages discol and sl damp stained, else the rest is clean and very good.  [1670)    £8.00 

 

Ottewell, Gordon,  Literary Strolls around The Cotswolds and The Forest of Dean  (Wilmslow, Sigma Leisure, 

2000) 

1st edn; prelims + 150 + [2] pp, b&w photos/maps; card covers, lightly faded to spine, else as new, signed by 

the author.  [1682]          £3.00 

 

Parker, Laurie,  Memory Lane  A Life Story centred around the Cotswold village of Whiteshill  (for the author, 

1972) 

1st edn; v + 84 pp, one b&w photo; hardcovers, faded to spine but bright on front board; clean within.  [1374]

            £2.00 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  Town Walks in the Cotswolds  (Chipping Campden, Broadway, 

Moreton-in-Marsh, Winchcombe, Stow-on-the-Wold, Northleach, Burford, Painswick & Tetbury) 

(Cheltenham, Portico Press, 1992) 

1st edn thus collected; [40]pp, many b&w line drawings; paperback, as new.  [0156]  £1.50 

➢ Fifteen further copies, in identical condition, at same price  [0157] [0158] [0159] [0160] [0162] 

[0163] [1023] [1024] [1025] [1026] [1027] [1028] [1029] [1030] [1031]    

        

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  Town Walks in the Cotswolds   (Painswick, Northleach, Stow-on-

the-Wold, Winchcombe, Broadway)  (Cheltenham, Portico Press, 1992) 

1st (original) edn; [20] pp, many b&w line drawings, text and drawings in blue; paperback, as new. [0966] 

£1.00 

➢ One further copy in black, partially coloured in crayon ? by Aylwin Sampson?, else in identical 

condition, at same price [0967]  

 



Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  More Town Walks in the Cotswolds   (Tetbury, Burford, Moreton-

in-Marsh, Chipping Campden)  (Cheltenham, Portico Press, 1992) 

1st (original) edn; [20] pp, many b&w line drawings, text and drawings in brown; paperback, as new. [0969] 

£1.00 

➢ Five further copies, in identical condition, at same price [0970] [0971] [0972] [0973] [0974] 

 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  Town Walks in the Oxfordshire Cotswolds  (Burford, Chipping 

Norton, Woodstock, Witney) (Cheltenham, Portico Press, 1997) 

1st edn; [20]pp, many b&w line drawings; card covers, as new.  [1308]    £2.50 

 
Stayt, Peter,  Open Fields & Carthorses  (the Life of a Cotswold Farmer)  (Cheltenham, Reardon, 1999) 

1st edn; 44 pp, b&w map and illus; paperback, condition as new.   [0003]    £1.50 

 

Titchmarsh, Peter,  The Cotswolds Town and Village Guide.  The definitive guide to places of interest in the 

Cotswolds  (Cheltenham, Reardon Publishing, 2007) 

3rd edn; 172 pp, many b&w photos, two maps; card covers, as new.  [1683]   £4.00 

 

Whiteman, Robin, text, photos by Rob Talbot, foreword by Jilly Cooper,  The Cotswolds  (Country Series 9)  

(Godalming, Ted Smart, [1987]) 

Book People Ltd edn; 160 pp, many col photos; landscape format; card covers, sl faded to spine, else near 

fine, neat gift dedication to head of title-page.  [1736]      £2.00 

 

Witts, Reverend F E , David Verey, chosen, edited and introduced by,  The Diary of a Cotswold Parson 

Reverend F E Witts 1783-1854  (Gloucester, Alan Sutton, 1981) 

Reprint of corrected 1980 edn; 190 pp, b&w illus/photos; card covers (first design), very good, clean within 

but for stamp to half-title page, of Gotherington Area Local History Society library, from which this item was 

withdrawn.  [1774]           £3.00 

Witts, Reverend F E , David Verey, chosen, edited and introduced by,  The Diary of a Cotswold Parson 

Reverend F E Witts 1783-1854  (Gloucester, Alan Sutton, 1986) 

Reprint of corrected 1980 edn; 190 pp, b&w illus/photos; paperback, near fine.   [0555]    £4.00 

➢ One further copy, covers sl creased   [1276]      £3.50 

 

Wright, Louise & drawings by James Priddey,  Cotswold Heritage  (London, Hale, 1977) 

1st edn; landscape format, 240 pp, many b&w line drawings; hard cover, fine, in very good dw; as new within. 

[1667]             £4.00 

 

 

 

 

 

 

 



Gloucestershire / Worcestershire / Herefordshire 

 

The Bristol and Gloucestershire Archaeological Society, Gloucestershire Record Series 

Sale, A J H , ed,  Cheltenham Probate records 1660-1740   (GRS Vol.12)  ([Bristol], BGAS, 1999) 

Xxxi + 231 pp, b&w maps; hard covers, in dw, as new.  [0186]     £2.00 

➢ Two further copies in identical condition at the same price [0187] [0188] 

➢ One further copy, in similar condition, signed to ffep, at same price  [1722] 

 

Fendley, John, ed,  Bishop Benson’s Survey Of The Diocese Of Gloucester, 1735-1750  (GRS Vol.13)  (Bristol, 

BGAS, 2000) 

1st edn; xx + 204 pp; hard covers, in dw, as new.  [1707]      £2.00 

 

Eward, Suzanne, ed, Gloucester Cathedral chapter Act Book 1616-1687  (Gloucestershire Record Series 

volume 21)  (Bristol, BGAS, 2007) 

1st edn; xxxi + 187 pp, b&w site map; hard covers, dw, all as new.  [1760]    £2.00 

 

Barlow, Jill, ed,  A Calendar of The Register of Apprentices of the City of Gloucester 1700-1834  (GRS Vol.25)  

(Bristol, BGAS, 2011) 

1st edn; xxvi + 196 pp; hard covers, in dw, as new.  [0184]     £2.00 

 

Elrington, C R , ed,  Abstracts of Feet of Fines relating to Gloucestershire 1360-1508  (GRS Vol.27) 

(Bristol, BGAS, 2013) 

1st edn; xx + 268 pp, col plates; hard covers, in dw, as new.  [0185]    £2.00 

 

Jones, Anthea, ed,  Dissenters’ Meeting-House Certificates And Registrations For Bristol And 

Gloucestershire, 1672-1852  (GRS Vol.32)  ([Bristol], BGAS, 2018) 

1st edn; lxxvi + 305 pp, end-paper maps, col and b&w photos; hard covers, in dw, as new. [1724]  £5.00 

 

Simpson, John, ed,   Managing Poverty: Cheltenham Settlement Examinations And Removal Orders, 1831-52  

(GRS Vol.34)  ([Bristol], BGAS, 2020) 

1st edn; lxvi + 459 pp, col and b&w photos/illus/diags; hard covers, in dw, as new.  [1723]  £5.00 

 

 

Bound Acts of Parliament relating to Turnpike road improvements in Gloucestershire and to the 

Stroudwater Navigation 

 

An Act for repairing the Road leading from the City of Gloucester to Stone, and also the Roads to and near 

Berkley, Dursley, Wotton under Edge, Stroud, and Sodbury  (London, Thomas Baskett, 1726) 

Pp 511-526; maroon paper-covered boards, fine, new end-papers; very good within.  [1238]  £8.00 

 

An Act for repairing the Roads leading from Cirencester Towns-End, to Saint John’s Bridge  (London, Thomas 

Baskett, 1727) 

Pp 447-460; dark green paper-covered boards, fine, new end-papers; very good within.  [1239]  £8.00 

 



An Act for repealing part, and making more effectual the residue of … an Act for Incorporating certain 

Persons for the better  providing for, and setting at work the poor in Gloucester  (London, Thomas Baskett, 

1727) 

Pp 599-615; maroon paper-covered boards, fine, new end-papers; some discol to edges of pages, else very 

good within.  [1240]          £7.50 

 

An Act for repairing the Road leading from Chappel on the Heath … Oxon, to the Quarry above Bourton on 

the Hill  (London, 1731) 

Pp 587-606; maroon paper-covered boards, fine, new end-papers; very good within.  [1241]   £7.50 

 

An Act for enlarging the Terms and Powers granted by an Act … for repairing the Roads leading from 

Cirencester Town’s-end to Saint John’s Bridge  (London, Thomas Baskett, 1742) 

Pp 551-563; dark green paper-covered boards, fine, new end-papers; very good within.  [1242]  £8.00 

 

An Act for enlarging the Terms and Powers granted by an Act … for repairing the Road from Gloucester to 

Stone … and for making the said Act more effectual  (London, Thomas Baskett, 1746) 

Pp 351-362; maroon paper-covered boards, fine, new end-papers; very good within.  [1243]   £8.00 

 

An Act for repairing the Road leading from Cirencester … to Birdlip’s-Hill  (London, Thomas Baskett, 1747) 

Pp 559-588; maroon paper-covered boards, fine, new end-papers; some discol to edges of pages, else very 

good within.  [1244]          £8.00 

 

An Act for continuing the Term, and enlarging the Powers granted by … an Act for repairing and widening the 

Roads from … Gloucester to … Hereford; and … other Roads in the County of Gloucester  (London, Thomas 

Baskett, 1747) 

Pp 731-759; maroon paper-covered boards, fine, new end-papers; very good within.  [1245]  £8.00 

 

An Act to amend an Act … intituled, An Act for making navigable the River Stroudwater …from the River 

Severn … to Wallbridge, near … Stroud  (London, Charles Eyre and William Strahan, 1776) 

Pp 479-439; brown paper-covered boards, fine, new end-papers; very good within.  [1246]   £8.00 

 

An Act for rebuilding the Bridge over the River Severn, at Maisemore, near the City of Gloucester; for raising, 

widening, and securing Over’s Causeway … and for enforcing the proper paving and cleaning of the several 

Streets within the said City (London, Charles Eyre and William Strahan, 1777) 

Pp 479-439; blue paper-covered boards, splash stain to front board, new end-papers; very good within.  

[1247]            £7.50 

 

 

Gloucestershire / Worcestershire / Herefordshire  – general titles 

 

Adlard, Eleanor,  A Short History Of The Postlip Milll Winchcombe  (London, Frederick Muller for Evans, 

Adlard & Co, 1968) 

Reprint of 1949 original edn with new Foreword; prelims + 32 pp, 10 b&w photos/illus; hard covers, quarter 

cream buckram, with neat library classification label to spine, else as new, paper covered boards, paper 

title/author label pasted to front board; printed on heavy paper, untrimmed, a lovely clean copy.  [1353] 

            £8.00 

 



Ansell, Walter, compiled by,  North Gloucestershire Pioneers of Religious Liberty  Minister Deprived of their 

Livings for Refusing Assent to the 1662 Act of Uniformity  (Reprinted with permission from the Cheltenham 

Chronicle and Gloucestershire Graphic, May-June 1962) 

1st thus; [16] pp; paper covers, torn at front, sl discol else good, neat owner book plate to inside front cover.  

[1684]            £2.00 

 

Atkin, Malcolm & Wayne Laughlin,  Gloucester and the Civil War  A City under siege  (Stroud, Alan Sutton in 

assoc with Gloucester City Museum, 1992) 

1st edn; xviii + 206 pp, b&w photos/illus/maps; card covers, sl worn to tips and faded to spine, else very good, 

as new within.  [1459]          £7.50 

 

Bacon, G W ,  Fredk. Workman’s Cycling Road-Map Worcester And District  (Worcester, Frederick Workman, 

nd [1890s]) 

16 + 10 pp, large foldout linen-backed map; dec red cloth, sl used, clean and very good within, staples sl 

rusted, map clean.  [1216]         £7.00 

 

Bagendon – Rees, the Reverend G E ,  A Short Guide To The Church of St Margaret, Bagendon, Cirencester  

(Cheltenham, Thomas Hailing Ltd, 1930) 

15 pp, frontis b&w photo, small endpiece drawing; paper covers, very good, fine within, staples removed and 

resewn by a former owner.  [1204]        £2.00 

 

Beckinsale, R P , Companion into Gloucestershire  (London, Methuen, 1948) 

5th edn; xiv + 271 pp, 15 plates and a map on front end-papers; hard cover, good, in chipped dw, torn through 

wear along front hinge, sl dusty to edges, but clean within.  [0872]     £2.50 

 

Beckinsale, R P , Companion into Gloucestershire and The Cotswolds  (Bourne End, Spur, 1973) 

1st edn; xiii + 271 pp, endpaper map, 15 b&w photos; hard cover in chipped and sun faded dw, clean within.  

[0814]            £3.00 

 

Berkeley Castle – Sackville-West, V ,  Berkeley Castle   The historic Gloucestershire seat of the Berkeley 

Family since the eleventh century  An Illustrated Survey    History and Description of the Contents  ([Derby], 

English Life Publications, 1990) 

32 pp, col & b&w photos, endpaper maps; paperback, good, clean and very good within.   [0238] £1.00 

 

Berryman, E R P , illus Cally Green,  Nursery Rhymes of Gloucestershire  (1984) 

Special Adventure Playground Edn; 36 pp, b&w illus; card covers, very good, near fine within. [1656]   

£1.50 

 

Berryman, E R P , intro Anthony Boden, Gloucestershire Rhymes   (Lichfield, Chosen Press for the Seven 

Springs Foundation, 2008)  [Rhymes about Gloucester and district penned for children in 1920-30s] 

1st edn thus; xvii + 58 pp; paperback, mint.    [0207]      £3.00 

➢ One further copy, name sticker to inside front cover, at same price.    [0441]  

 

 

Bick, David,  The Hereford & Gloucester Canal … with a contribution on the Gloucester to Ledbury Railway by 

John Norris  (Oakwood Canal Histories C8)  (Headington, Oxford, The Oakwood Press, 1994) 

New edn (1979); 104 pp, many b&w photos/illus/maps/diagrams; card covers, lightly faded to spine, else 

very good, as new within.  [1769]        £4.00 



Bigland – Huw M Jones,  The Illustrations For Garter Bigland’s Historical Collections Of Gloucestershire   

(Bisley, The Shermershill Press, 2011) 

1st edn; xi + 100 pp, b&w illus; hard covers, as new; an excellent copy originally published at £35.00.  [0593] 

            £10.00 

Bishop’s Cleeve – Aldred, David H ,   Walking through the History of Bishop’s Cleeve  (Gloucester, The 

Hobnob Press, 2022) 

1st edn; 119 pp, many col & b&w photos/illus/maps; paperback, new copy donated by the author.  [1010] 

            £12.95 

➢ Two more copies, in identical condition, at the same price.  [1012] [1013] 

Blockley – Exell, Dr A W , Joanna Southcott at Blockley and The Rock Cottage Relics  (Shipston-on-Stour, Mr 

P Drinkwater on behalf of the Blockley Antiquarian Society, 1977) 

1st ed; vii + 87 pp, col frontis, b&w illus; card covers, fine, as new.  [1742]    £3.00 

 

Blockley - Exell, Dr A W , ed,  Five Centuries Of Blockley Verse  (Shipston-on-Stour, Mr P Drinkwater on 

behalf of the Blockley Antiquarian Society, 1980) 

1st ed; xiv + 62 pp; card covers, clean and very good, printed on a laid paper, pages untrimmed.  [1744] 

            £2.00 

 

Blockley - Exell, Dr A W , ed,   A Blockley Miscellany  On behalf of The Blockley Antiquarian Society  

(Shipston-on-Stour, Mr P Drinkwater on behalf of the Society, 1981) 

1st ed; viii + 94 pp, 3 b&w plates; card covers, clean but sl bumped to edges, printed on a laid paper, pages 

untrimmed.  [1746]          £4.00 

 

Blockley – Figgures, Molly, Blockley Shops Remembered (photocopy of Shipston-on-Stour, Mr P Drinkwater 

on behalf of the Society, 1979) 

Foreword + 4 pp; loose A5 format pages in photocopied cover. 

In a brown envelope with 

Blockley – Skellett, Tony,  Walks in Blockley Village  Buildings of historical and archaeological interest 

(Blockley Heritage Society, 2011) 

1st edn; [16 pp] unpaged, col foldout map; as new.  [1749]     £2.00 

 

Blockley - Icely, H E M ,  Blockley Through Twelve Centuries  Annals of a Cotswold Parish  (Kineton, The 

Roundwood Press for the Blockley Antiquarian Society, 1974) 

1st edn; xx + 260 pp, 2 col & 61 b&w plates, line drawings throughout text, end-paper map and Warner family 

tree; green cloth, gilt, fine in very good dw, mint within, with additions and corrections slip, a lovely copy.  

[1748]            £6.00 

 

Blockley - Icely, H E M ,  Blockley Through Twelve Centuries  Annals of a Cotswold Parish  (Bungay, The 

Paradigm Press for the Blockley Antiquarian Society, 1984) 

Reprint of 1st edn; xx + 244 pp, 61 b&w plates, 2 line drawings, end-paper map and Warner family tree; illus 

boards, fine, mint within.  [1747]        £5.00 

 

Blockley – Linley, Gill, ed,  Old Blockley In Pictures  (Blockley, the Blockley Heritage Society, 2014) 

2nd edn; vii + 84 pp, many b&w photos; card covers, fine, as new.  [1750]    £4.00 

 

 



Blockley – Willott, Robert,  Rebuilding Blockley [Oliver Dicks architectural works in the village]  (Blockley, the 

Blockley Heritage Society, 2010) 

1st edn; 128 pp, many col and b&w photos/illus/drawings; hard covers, gilt, fine in fine dw, as new.  [1741]

            £7.00 

Broadway – A Guide And Map Of Broadway (Gloucester, D M Maton, nd [1971]) 

12 pp, b&w photos/map; card covers, with date in pencil on front cover, almost as new; staples removed and 

resewn by a former owner.  [1189]          £1.00 

 

Broadway - Jeremy Myerson,  Gordon Russell, Designer of Furniture, 1892-1992  (Broadway, Design Council, 

Gordon Russell Limited, 1992) 

1st edn; prelims + 138 pp, many col & b&w photos/illus; hard covers, fine, in dw sl faded to front and spine; as 

new within.  [1357]          £10.00 

 

Brockhampton – Smith, Val , & Gill Lanfear, née Combe,  Brockhampton, 1900-1950   (c2011) 

6 pp, map; binder strip, clear plastic covers; as new.   [0342]     £1.50 

 

Chipping Campden – Campden House and the Almshouses  (Campden and District Historical and 

Archaeological Society, 2012) 

8 pp, many col & b&w illus/photos; paper covers, as new.  [1342]      £0.50 

 

Chipping Campden – Coldicott, F W ,  ed by Craig Fees,  Memories of an Old Campdonian  (Campden and 

District Historical and Archaeological Society, 1994) 

2nd impression; [xx] + 120 pp, many b&w photos/illus/maps; card covers, very good, fine within.  [1332]   

            £ 3.00 

Chipping Camden – Nixon, Stephen, ed, A Guide to St James’ Church, Chipping Camden  (St James’ Church, 

2013) 

16 pp, col illus/photos/plans; card covers, as new.  [1372]     £1.00 

 

Chipping Campden – Vyvyan, Edward R , ed,  Dover’s Annalia Dubrensia [1636].  A Reprint  (Cheltenham, 

Williams & Son, 1878) 

1st edn thus; xii + [1 + facs poster for 1819] + 85 pp, b&w title-page; quarter cloth, gilt, sl rubbed to edges, 

armorial plate to inside front board, pages sl discol but clear.  [1222]    £10.00 

 

Chipping Campden – Wilgress, Jane, Alec Miller Guildsman and Sculptor in Chipping Campden  (Campden 

and District Historical Society, 1987) 

1st edn; 70 pp, b&w photos/illus; card covers, sl faded and worn; clean within.  [1331]    £2.00 

 

Chipping Campden – Jill Wilson,  Mr Harrison Is Missing  The Campden Wonder – a true story?  (Chipping 

Campden, Campden & District Historical & Archaeological Society, 2010) 

1st edn; 40 pp, b&w illus/map; card covers, as new, signed by the author.  [0569]    £3.50 

 

Churchdown - four association copies: Dr Reginald Devereux Moore was a long-serving GP in Churchdown;  

 grandfather to Bryan Dixon, from whose estate the books were donated; 

 and great uncle to Hermione Oram, the author of the 1954 parish history. 

Churchdown - Murray, R W ,  The Church of St Batholomew, On Chosen Hill, Churchdown, And Some Parish 

Notes  (Gloucester, H Osborne, printer, nd [mid-20thC.] 

34 pp; paper covers, sl discol, but firm, clean within; signed ‘R D Moore, Churchdown’ on front cover.  [1413]

            £3.00 



Churchdown – Oram, Hermione,  Churchdown 1904-1954  A Village History  (Cheltenham Burrow’s Press, 

[1954]) 

1st edn; 68 pp, many b&w photos; card covers, edges sl bumped and torn from stapled binding; as new 

within; signed by Dickie to Uncle Reg, “with much love and very many thanks for chapter 5!” which concerns 

the United Services Club and the Parish Hall, drawing on a book by the author’s great uncle, Dr R D Moore.  

[1414]              £3.00 

➢ One further copy, bound in maroon textured cloth hard covers, as new condition, signed Mrs S M 

Dixon, Merrills, Painswick, on inside of front cover.[1415]  £4.00 

 

Churchdown - Smith, William, T ,  Some Account Of The History Of Churchdown By … Head Master of the 

Council School, Churchdown  (Gloucester, Wellington & Co, 1905) 

1st edn; 90 pp, b&w photos, foldout genealogy of Wyndowe family; hard covers, purple cloth, gilt, faded and 

chipped to spine and worn to tips of boards, else bright; sl discol to edges, else clean within; signed ‘R 

Devereux Moore’ in pencil on title-page and in ink on ffep, with Masham, Churchdown address, also signed 

Mrs S M Dixon, Merrills, Painswick, on inside front cover.  [1416]     £5.00 

 

Churchdown – Oram, Hermione,  Churchdown 1904-1954  A Village History  (Cheltenham Burrow’s Press, 

[1954]) 

1st edn; 68 pp, many b&w photos; card covers, very clean; as new within; staples removed and resewn by a 

former owner.  [1201]            £4.00 

 

Cirencester – Emson, Sue, & Michael Bull, comp,  Cirencester   (Ottakar’s Local History series)  (Stroud, 

Tempus Publishing for Ottakar’s, 2002) 

1st edn; 128 pp, many b&w illus/photos; paperback, as new.   [0264]    £3.50 

 

Cirencester – Hadfield, Alice Mary, with contributions by J S Wacher and D J Viner,  Cirencester The Roman 

Corinium  (Gloucester, British Publishing Company Limited, [c.1975]) 

88 pp, many b&w photos/illus/maps, detailed foldout map at rear; card covers, lightly worn and creased to 

corners and head of spine, clean and good within.  [1694]     £2.00 

 

Cirencester – Sinclair, Archdeacon J S ,   The Story of Cirencester Parish Church  (Gloucester, British 

Publishing Co Ltd, nd [1930s?]) 

3rd edn; 28 pp, b&w photos; illustrated card covers, good, very good within, staples removed and resewn by a 

former owner.  [1206]          £1.50 

 
Cirencester – St John the Baptist – Hill, Canon Rowland E, revised by Canons J A Lewis and H S Ringrose,  
Parish Church of Saint John Baptist Cirencester  (Norwich, Jarrold, 1989) 
Unpaged [16 pp], col photos, plan; card covers, as new.   [0738]     £0.50 
 

Clark, Keith,  The Ghosts of Gloucestershire   (Bristol, Redcliffe, 1993) 

1st edn; 80 pp, b&w photos; paperback, as new, name sticker to first page.   [0416]  £2.00 

➢ One further copy, in near fine condition, at same price [1171]      

 

Clifford Chambers – Dighton, Conway,  The Dightons of Clifford Chambers And their Descendants  (London, 

Elliot Stock, 1902) 

Prelims + 40 pp, b&w frontis and occ photos; paper covered boards, much worn and somewhat soiled; 

binding shaken, end-papers discol else generally clean within, pages untrimmed; initialled dedication from 

the author “C. G. D. to I. E. 28-vii-04  22.”  [1236]      £3.00 



Conway-Jones, Hugh,  Gloucester Docks An Illustrated History  [County Library Series] (Gloucester, Alan 

Sutton & Gloucestershire County Library, 1984) 

1st edn; 181 + [5] pp, b&w illus/photos/maps; paperback, edges very sl discol, else very good. [1727]  

            £4.50 

Conway-Jones, Hugh,  A Guide to Gloucester Docks  (Gloucester, Alan Sutton, 1990) 

Reprint; 32 pp, b&w illus/photos; paperback, as new, names sticker to inside front cover. [0418]  £1.50 

 

Costley White, Hope,  Gloucester Story  (Gloucester, British Publishing Company, 1956) 

Copyright edn (original 1947); 127 pp, end-paper maps, b&w photos; hard covers, fine, in good dw (designed 

by John Harwood) in clear protective wrapper, a little dusty to edges, else clean within.  [1497] £3.00 

 

Costley White, Hope,  Gloucester Story  (Gloucester, British Publishing Company, 1948) 

1st edn reprinted; 127 pp, end-paper maps, b&w photos; hard covers, faded in patches, in worn dw (designed 

by John Harwood), a little dusty to edges, else clean within.  [1695]    £2.00 

 

Cullimore, Peter & Sue,  Saints, Crooks & Slavers  History of a Bristol House and its People Including how to 

research past residents of your own house  (Wraxall Hill, Bristol Books, 2020) 

1st edn; 128 pp, col/b&w photos/illus/maps; card covers, as new.  [1731]   £5.00 

 

Dowler, Graham,  Gloucestershire Clock and Watch Makers  (Chichester, Phillimore, 1984) 

1st edn; xxii + 231 pp, 37 b&w photo plates, 12 maps/pedigrees; hard covers, fine, in price clipped dw, fine, as 

new within.   [0239]          £6.00 

 

Davis, Cecil T ,  The Monumental Brasses Of Gloucestershire  (Bath, Kingsmead Reprints, 1969) 

Reprint of 1899 orig edn; xx + 230 pp, 82 b&w illus of brasses; blue buckram boards, gilt, sl marked but still 

good and bright, in sl worn and foxed dw; edges a little dusty, else generally clean within, but for stamp to 

front free end-paper of Gotherington Area Local History Society library, from which this item was withdrawn.  

[1770]             £6.00 

 

Deerhurst – Rahtz, Philip, Deerhurst above and below ground (Deerhurst Lecture 2000) (Bristol, Friends of 

Deerhurst Church, 2001) 

1st edn; 32 pp, 12 b&w line figures; card covers, very good; clean within but for stamp to inside front cover of 

Gotherington Area Local History Society library, from which this item was withdrawn.  [1777]  £1.00 

 

Duignan, W H , Worcestershire Place Names  (London, Henry Frowde, 1905) 

1st edn; xi + 185 pp; green cloth, gilt, occ mark else bright; end leaves a little discol, else clean and very good 

within.  [1211]           £6.00 

 

Ellacombe, Canon, Intro by Rosemary Verey,  In A Gloucestershire Garden  (London, Century, 1982) 

1st new edn of 1895 text; 194 pp; card covers, lightly creased to spine and bottom of front cover, else good; 

small presentation book plate to inside of front cover, else clean and very good within.  [1669]   £2.00 

 

Evans, Jill,  Hanged At Gloucester  (Brimscombe Port, The History Press, 2011) 

1st edn; 160 pp, many b&w photos/illus; card covers, as new.  [1709]    £6.00 

 

Evesham – Archer, Fred, collected by,  Evesham To Bredon In Old Photographs  (Gloucester, Allan Sutton, 

1988) 

1st edn; 160 pp, many b&w photos; card covers, near fine, also within.  [1343]     £3.00 



Evesham Abbey – Saint Egwin And His Abbey Of Evesham By The Benedictines of Stanbrook  (London, Burns 

& Oates, 1904) 

1st edn; prelims + 184 pp, 17 b&w plates; maroon cloth, gilt, sl worn to tips, else bright; missing front end-

paper, else clean and very good within.  [1212)       £5.00 

 

Evesham Churches – The Churches of All Saints and St Lawrence Evesham  (Gloucester, British Publishing Co 

Ltd, nd [1970s]) 

16 pp, b&w photos/illus; paper covers, as new, staples removed and resewn by a former owner.  [1225] 

            £1.50 

 

Fairford – Henry F Holt,  On The Painted Glass Windows In Fairford Church  (reprint from Journal of the 

British Archaeological Association, volume XXV, 1869) 

13 pp; paper covers with handwritten titles, sl dusty, very good within, staples removed and resewn by a 

former owner.  [1203]          £2.50 

 

Filkins – Swinford - Fay, Judith & Richard Martin, ed, The Jubilee Boy  The Life and Recollections of George 

Swinford of Filkins [near Lechlade] (Filkins, The Filkins Press, 1987) 

1st edn; 129 pp + 20 full page b&w illus/photos; paperback, sl faded to spine, else clean and fine within.  

[0822]            £5.00 

 

Foord, Edward, Gloucester, Tewkesbury And District  (Cathedrals, Abbeys & Famous Churches series ed by 

Gordon Home)  (London, Dent, 1925) 

192 pp, 17 illus in half-tone, 25b&w  line drawings; card covers, faded to spine and rubbed to front, first half-

tone loose before title-page, else clean and very good within; neat printed former owner stamp on half-title.  

[1660]            £2.00 

 

Forest of Dean – Baty, F W ,  Forest of Dean  (Regional Books Series)  (London, Robert Hale, 1952) 

1st edn; viii + 280 pp, b&w photos/illus, end-paper maps; red cloth covers badly damp stained, but firm; 

surprisingly clean and near fine within; signed by author.  [1228]     £2.50 

 

Forest of Dean – Bellows, John, compiled by, assisted by Colonel John Holland, A Week’s Holiday in the 

Forest of Dean  (Gloucester, John Bellows, 1946) 

6th edn, revised and brought up to date; 70 pp, tinted/b&w illus/photos/maps; illus paper covers, bright and 

very good, neat ex libris plate inside front cover, else clean and near fine within.  [1728]  £4.00 

 

Forest of Dean – Edlin, H L , ed, foreword by The Earl of Radnor, Dean Forest and Wye Valley  (National 

Forest Park Guides series)  (London, HMSO, 1956) 

1st edn; viii + 97 pp, many b&w photos/line drawings/maps; card covers, repaired with clear tape, ex library 

stamp to front cover, end-paper maps; sl damp creased within, but clean with some very attractive illus.   

[1686]            £3.00 

 

Forest of Dean – Forestry Commission,  Report of the Forest of Dean Committee 1958  (London, HMSO, 

[1958]) 

59 pp, 14 b&w plates; paper covers, sl bumped to corners and head of spine, dusty, very good within; missing 

the two maps from the rear folder.  [1202]       £2.50  

 

 



Forest of Dean - Hart, Cyril E ,  Laws of Dean … A supplement To “The Laws Of The Dean Forest …” By James 

G Wood … 1878  (Gloucester, British Publishing Co Ltd, 1952) 

X + 25 pp, frontis plate and map; hard covers, fine, light stain to lower left-hand corner on early leaves, else 

clean and bright within.  [1198]          £3.00 

 

Forest of Dean – Phelps, Humphrey,  The Forest of Dean A Personal View  (Chalford, Stroud, Amberley, 

2008) 

1st thus (reprinting 1982 text); 183 + [5] pp., many b&w illus/photos; card covers, as new, mint within.  [1446] 

            £6.00 

 

Forest of Dean - Taylor, W L ,  The Forest of Dean  (Reprint from Forestry  The Journal of the Society of 

Foresters of Great Britain, volume VIII, No 1, 1934) 

13 pp, b&w map; flimsy yellow paper covers, sl torn along edges, generally clean within; three rusty staples 

removed, leaving the reprint unbound.  [1198]         £3.00 

 

Fowler, Elizabeth, et al,  Earlier Medieval Sites (410-1066) in and around Bristol and Bath, the South 

Cotswolds, and Mendip   (Bristol Archaeological Research Group, Field Guide 3A)  (Bristol, Bristol 

Archaeological Research Group, 1980) 

1st edn; 36 pp; card covers, very good, very occasional lining, else clean.   [0570]     £2.00 

 

Gill, Peter,  North Gloucestershire at War  (Britain in Old Photographs)  (Stroud, Alan Sutton, 1995) 

1st edn; 126 + [2] pp, many b&w photos; paperback, very good, lightly discol, else good within, name sticker 

to inside front cover.  [0417]         £4.00 

 

Gill, Peter,  South Gloucestershire At War  (Britain In Old Photographs series)  (Far Thrupp, Alan Sutton, 

1995) 

1st edn; 126 + [2] pp, many b&w photos; card covers, as new.  [1675]    £4.00 

 

Gloucester – Ball, Alan W ,  Gloucester Illustrated  The City’s Heritage in Prints & Drawings  (Tiverton, 

Halsgrove, 2001) 

1st edn; 160 pp, many b&w illus; hard covers, in dw, as new; a lovely large format study.  [1469]   £10.00 

 

Gloucester – Fullbrook-Leggatt, L E W O ,  The City Of Gloucester (Glevum) … Official Guide Issued By The 

Development Committee   (Gloucester, British Publishing Co, 1935) 

96 pp, many b&w photos/illus/drawings, foldout map; card covers, very attractive colour illus, excellent 

photos within, a quality production; just sl dusted to edges, else bright and clean.  [1192]  £5.00 

 

Gloucester - Heighway, Carolyn,  Gloucester  A History and Guide  (Gloucester, Alan Sutton, 1985) 

1st edn; vi + 186 pp, many b&w photos/illus/maps; paperback, as new.  [0843]   £4.00 

 

Gloucester – Hyett, Francis A ,  Gloucester in National History  (Gloucester, John Bellows, London, 

Longmans, Green, 1924) 

3rd edn (1906); xvi + 282 pp, 9 b&w illus, frontispiece map; blue cloth boards, gilt, spine faded with short 

tears, end-papers lightly discol, else clean within.  [1526]      £5.00 

 

Gloucester – Jordan, Christine, Secret Gloucester  (Stroud, Amberley, 2015) 

1st edn; 96 pp, many col & b&w illus/photos/diags; card covers, as new.  [1474]   £6.00 

 



Gloucester – McDougall, Marilyn,  The National Waterways Museum  (Gloucester, NWM, 1990) 

A4 format; 28 pp, many col & b&w photos/illus/maps/diags; card covers, as new.  [1186]   £0.50 

 

Gloucester – Pitcher, Sydney,  Twelve Views of Gloucester  (The Pilgrim’s Gateway, College Court, 

Gloucester, nd) 

Small cream envelope with details printed on front, containing twelve 70 x 90 mm b&w images of Gloucester 

(primarily the cathedral, but also around town and one of the docks), printed on thin card, matt finish; 

though the envelope is sl foxed and grubby, the contents are clean and unmarked, faintly stamped with 

details of each image on the rear of each.  [1640]      £3.00 

 

Gloucester – Spry, N, J Punshon & P Moss, Priory Road Garden  Excavations … St Mary’s Street, Gloucester, 

1972-1975  (Gloucester, Gloucester and District Archaeological Research Group, 2006) 

1st edn; ix + 95 pp, many b&w illus/line drawings/photos; paperback, as new.  [0336]  £6.00 

 

Gloucester – van Stokkom, Stefanie,  Llanthony Secunda Priory Guidebook  (The Llanthony Secunda Priory 

Trust, 2021) 

1st edn; 43 pp, many col & b&w illus/photos/maps; card covers, as new.  [1458]     £1.50 

 

Gloucester Cathedral – Britton, John,  The History And Antiquities Of The Abbey And Cathedral Church Of 

Gloucester  Illustrated By A Series Of Engravings Of Views Elevations Plans And Details Of That Edifice   

(Delhi, Facsimile Publisher, 2016) 

Rep of 1829 edn; 22 b&w plates, facsimile title page, viii + 88 + 18 + 2 pp, b&w illus titlepage and figures in 

the text; card covers, as new, fine within. [1755]       £5.00 

 

Gloucester Cathedral - Farley, Jack,  The Misericords of Gloucester Cathedral  (Gloucester, for the author, 

King’s School, 1981) 

1st edn; unpaged, 58 b&w detailed photos of misericords; card covers, as new; signed by the author.  [1716]

            £5.00 

Gloucester Cathedral – Haines, the Reverend H ,  A Guide to the Cathedral Church of Gloucester 

(Gloucester, E Nest, Oxford & London, James Parker & Co, [1867]) 

1st edn; 78 + [2] pp; blue cloth boards, gilt, somewhat bumped to edges and darkened to spine, else bright; 

extensive pencil notes on end-papers, also a modern name/address sticker of a former owner, all edges col 

red, clean within, binding cracked (but intact) between pages 2 and 3.  [1522]     £12.00 

 

Gloucester Cathedral – Heighway, Carolyn & Richard Bryant, with Malcolm Thurlby,  The Romanesque 

Abbey of St Peter At Gloucester  (Oxford, Oxbow Books, 2020) 

1st edn; xvi + 112 pp, many col/b&w photos/illus/diagrams; card covers, as new.  [1754]    £7.50 

 

Gloucester Cathedral – Massé, H J L J , The Cathedral Church of Gloucester A Description Of Its Fabric And A 

Brief History Of The Episcopal See  (Bell’s Cathedral Series) (London, Bell, 1908) 

1st edn; 132 pp, many b&w photos, col plan, many additional newspaper articles dated to mid-1920s pasted 

in and many loose additional photographs; green cloth boards, blocked in black, still bright, the binding 

shaken with a number of loose pages and nothing before the loose titlepage; sold waf.  [1662] £2.50 

 

Gloucester Cathedral – Verey, David, and David Welander, Gloucester Cathedral  (Gloucester, Alan Sutton, 
1979) 
1st edn; 160 pp, 61 b&w illus/photos; hard covers, dw, near fine; as new within; owner’s bookplate to front 
free end-paper.   [0841]          £6.00 



Gloucester Cathedral – Welender, Canon David,  Gloucester Cathedral  (Pitkin Pictorials)  (Andover, Pitkin, 

1994) 

Reprint of 1989 edn; 28 pp, many col photos; paperback, as new.  [0429]    £1.00 

 

Gloucestershire – Gloucestershire County Guide  (Gloucester, BPC Ltd, c1976) 

136 pp, col & b&w photos/illus, fold-out county map; paperback, stickers removed from spine and front 

cover, which also has name tippex-ed out; clean within.  [0400]     £2.00 

 

Gloucestershire – Gloucestershire County Guide (Gloucester, BCP Ltd, nd [1980s]) 

136 pp, some col & many b&w photos/illus/maps; card covers, lightly discol in places; edges of pages a little 

discol, else clean and bright within.  [1327]         £1.00 

 

Gloucestershire – Webber, M , ed,  Visitor’s Guide to Gloucestershire  (London, Constable, nd [c1961-71]) 

Official Bookshop Edition/2nd edn; 88 pp, many b&w illus/photos/maps, foldout touring map; card covers, 

very good, clean within.  [0912]         £2.00 

 

Gloucestershire – Visitors’ Guide To Gloucestershire  (London, Constaple, nd [1984-92]) 

14th edn; 104 pp, many b&w illus/photos/maps; card covers, sl discol and rubbed, good within.  [0925]  £1.50 

 

Gloucestershire – Ditchfield, P H ,  Memorials of Old Gloucestershire  (London, George Allen & Co, 1911) 

1st edn; xiv + 304 + 8 pp, many b&w photos/illus in text; red cloth boards, gilt, faded to spine, else bright, just 

lightly worn to tips, discol to end-papers, lightly spotted throughout, former owner name and address to ffep.  

[1525]              £10.00 

 

Gloucestershire – Heighway, Carolyn,  Anglo-Saxon Gloucestershire  (County Library Series)  (Gloucester, 

Alan Sutton and Gloucestershire County Library, 1987) 

1st edn; xii + 180 pp, many b&w photos/illus/maps/diags; card covers, a little worn with light crease to rear 

cover, but bright, near fine within.  [1478]         £4.00 

 

Gloucestershire - Honourable Company of Gloucestershire, Treasures of Gloucestershire, An exhibition 

celebrating the History of the County through its peoples, places and culture … July 2012  (Prinknash Abbey 

Park, Chorley’s, 2012) 

A4 format, 104 pp, many col images of items from various local public and private collections, assembled to 

raise funds for the Cheltenham Art Gallery and Museum Development Fund, providing a rare glimpse of many 

exceptional items related to the county; card covers, as new.  [1467]    £5.00 

 

Gloucestershire – McWhirr, Alan,  Roman Gloucestershire  (County Library Series)  (Gloucester, Alan Sutton 

and Gloucestershire County Library, 1986) 

Repr of 1981 1st edn; [8] + 183 pp, many b&w photos/illus/maps/diags; card covers, a little worn but bright, 

near fine within.  [1477]           £4.00 

 

Gloucestershire – Morris, John, ed & transl,  Domesday Book 15 Gloucestershire  (Chichester, Phillimore, 

1982) 

1st edn; unpaged, 5 b&w maps; paperback, sl creased to spine and rubbed to edges, else very good, as new 

within.  [0874]           £4.50 

 

 



Gloucestershire – Pitts, Laura-Amy,  Gloucestershire Remembers WWI  100 years  (Stroud, The History 

Press, 2015) 

1st edn; 20 pp, many col & b&w illus/photos; card covers, as new.  [0574]    £3.00 

 

Gloucestershire – Ryder, T A ,  Gloucestershire Through the Ages   Worcester, Littlebury & Co, 1950) 

1st edn; 125 pp, b&w photos/maps; hard covers, fair, in dw, both with end-papers rather marked by former 

self-adhesive tape, else clean within; owner bookplate to front free end-paper.  [0835]    £2.50 

 

Gloucestershire – Smith, Brian S & Elizabeth, maps and drawings by E B Middleton,  A History of Bristol and 

Gloucestershire   (Beaconsfield, Darwen Finlayson, 1972) 

1st edn; 128 pp., 20 maps, 35 col/b&w photos, many line drawings; hard covers, good, in plastic covered dw, 

self-adhesive stains to dw and end papers, else generally clean within; owner armorial bookplate to front 

endpaper.  [0850]          £8.00 

 

Gloucestershire archaeology – Saville, Alan, ed,  Archaeology in Gloucestershire from the earliest hunters to 

the industrial age  Essays dedicated to Helen O’Neil and … Elsie Clifford   (Cheltenham, Cheltenham Art 

Gallery and Museums and Bristol and Gloucestershire Archaeological Society, 1984) 

352 pp, many b&w photos/illus/diags; card covers, lightly faded to spine and rubbed to edges, else very good, 

fine within.  [1457]          £6.00 

 

Gloucestershire Hospitals – Greene, John, compiled by,  A Record Of Commemorative Plaques In 

Gloucestershire Hospitals  (Cheltenham, for the author, 1990) 

1st edn; 60 pp, b&w illus; plastic spiral bound, card covers, very good.  [1303]   £3.50 

 

Gloucestershire Women’s Institutes,   I Remember – Travel And Transport In Gloucestershire Villages 1850-

1950  (Gloucester, Gloucestershire Community Council, nd [c1970?]) 

28 pp, frontis map; card covers, as new, staples removed and resewn by a former owner.    [1214]  £3.00 

 

Gloucestershire Federation of Women’s Institutes,  The Gloucestershire Village Book  (Newbury, 

Countryside Books & GFWI, 1987) 

1st edn; 192 pp, b&w line drawings, foldout map; paperback, fine.   [1690]   £2.50 

 

Gloucestershire Federation of Women’s Institutes,  Gloucestershire Within Living Memory  (Newbury, 

Countryside Books & GFWI, 1996) 

1st edn; 224 pp, b&w photos/illus; card covers, sl faded to spine, else as new.  [1684]  £3.50 

 

Gomme, George Laurence, ed,  Topographical History Of Durham, Essex, And Gloucestershire … [from] “The 

Gentleman’s Magazine” from 1731-1868  (London, Elliot Stock, 1893) 

1st edn; xii + 341 pp; brown cloth, gilt, bright; end leaves spotted, with a couple of former owner stamps, else 

clean within.  [1199]            £10.00 

 

Grundy, G B ,  Saxon Charters And Field Names Of Gloucestershire   (Council of Bristol and Gloucestershire 

Archaeological Society, 1935) 

1st edn; first vol only [of two; Adlestrop to Hope Mansel], as new; sl dusty to edges in card covers, neat 

signature on title-page [1197]          £6.00 

 
 
 



Hailes Abbey – Goad, J G , Hailes Abbey, Gloucestershire  (London, English Heritage, 2006) 
2nd edn of 1993, reprinted; 26 pp, b&w illus/photos; coloured photographic card cover, as new.  [0740]   
            £1.00 
 

Handford, Michael,  The Stroudwater Canal  (Gloucester, Alan Sutton, 1979) 

1st edn; 337 pp, 39 b&w plates/photos; hard covers, fine, in very good dw, sl faded to spine; fine within. 

[1512]            £7.50 

 

Hare, Kenneth,  Gloucestershire  (County Books Series)  (London Robert Hale, [1949]) 

1st edn; [xii] + 224 pp, b&w plates, fold-out map; green cloth, gilt, good; clean within.  [1223]   £3.00 

➢ One further copy, in similar condition, at same price  [1227] 

 

Herbert, Nicholas,  Road Travel and Transport in Gloucestershire 1722-1822  (Gloucester, Alan Sutton & 

Gloucestershire County Library, 1985) 

1st edn; viii + 151 pp, b&w illus; paperback, near fine, clean within; name sticker to inside front cover.  [0401]   

            £5.00 

➢ One further copy, covers somewhat discoloured towards edges, clean within  [1139] £4.00 

 

Hereford Cathedral – Havergal, the Reverend Francis T , illus by Robert Clarke,  Monumental Inscriptions In 

The Cathedral Church of Hereford  (London, Simpkin, Marshall & Co, 1881) 

Xxiii + 103 pp, frontis, dedication plate, b&w plans/drawings; dec parchment boards, good though with some 

spotted discol to edges and front board; end-papers and edges sl discol, else generally very clean within.  

[1234]            £12.00 

 

Hey, David, edited,  The Oxford Companion To Local And Family History  (Oxford UP, 2001) 

Repr of 1996 first edn; x + 517 pp; card covers, a little worn to tips, else very good; clean within. [1451] 

            £4.50 

 

Highnam – Fenton, T J ,  A History and Guide to the Church of the Holy Innocents, Highnam, Gloucestershire  

(Highnam, 1995) 

[16] pp, sepia line drawings/photos; card covers, as new, signed and dated by the author.  [0530]  £1.50 

 

Howse, Carrie,  Rural District Nursing in Gloucestershire 1880-1925  (Cheltenham, Reardon Publishing, 2008) 

1st edn; 208 pp, b&w illus/photos; card covers, as new, signed by author.  [1697]   £ 6.00 

 

Huxley, Ron M ,  The Rise and Fall of the Severn Bridge Railway 1872-1970  An Illustrated History  (County 

Library Series)  (Gloucester, Alan Sutton & Gloucestershire County Library, 1984) 

1st; xi + 172 + [5], b&w photos/illus; paperback, covers sl rippled, else very good and clean within. [1086] 

            £7.00 

Hyett, Francis Adams & the Reverend William Bazeley, The Bibliographer’s Manual of Gloucestershire 

Literature … A Classified Catalogue Of … Printed Material Relating To … Gloucestershire   (Gloucester, John 

Bellows for Subscriubers, 1895/6/7) 

Edn limited to 250 copies; 3 vols, xvi + 331, [4] + 400, [4]+ 379 pp; brown cloth, paper spine labels, browned 

with some gutter hinges weak, sl worn to tips; pages lightly browned towards end-papers, untrimmed edges; 

occ pencil annotations, else clean and very good.  [1233]      £25.00 

 



Hyett, Francis Adams & Roland Austin,  Supplement To The Bibliographer’s Manual Of Gloucestershire 

Literature   (Gloucester, John Bellows for the subscribers, 1915/16) 

Edn limited to 110 copies; 2 vols, xlviii + 284 pp, viii + pp 285-639; brown cloth, spine paper labels, sl rubbed 

to corners; end leaves rather foxed, else generally clean; signed gift dedication by author to G E Lloyd Baker 

[of Hardwicke Court], 1916.  [1232]        £15.00 

 

Jackson, Florence E & Gordon Ottewell, Walking in Haunted Gloucestershire  (Wilmslow, Sigma Leisure, 

1994) 

1st edn; x + 156 + [2] pp, b&w photos/illus/maps; card covers, very good; clean and near fine within. [1751]

            £2.00 

 

Jerrard, Bryan,  The Gloucestershire Rural Community Council 1923-1998  A Record  (Gloucester, 

Gloucestershire RCC, 1998) 

1st edn; viii + 51 pp, b&w photos/illus, card covers, as new. [1698]    £2.50 

 

Jet Age Museum – Kershaw, Tim, foreword by Captain Eric Brown, RN,  Jet Pioneers Gloster And The Birth 

Of The Jet Age  (Jet Age Museum, Thrupp, Stroud, Sutton Publishing, 2004) 

Repr. Of 2004 1st edn; x + 150 pp., many b&w photos/illus; hard covers, in dw, as new; fine within, signed by 

the author on title-page.  [1396]          £8.00 

 

Ledbury – An Introduction To Ledbury’s Heritage [backed with] A History Of The Market House, Ledbury  

(Ledbury, Joined-Up Heritage, nd [1990s]) 

[20] pp, many col & b&w photos/illus; card covers, stapled, lightly worn to spine, else good, clean within.  

[1330 ]             £1.00  

 

Little Washbourne – St Mary’s Church, Little Washbourne, Gloucestershire  (London, Redundant Churches 

Fund, 1993) 

4 pp, b&w photos; card covers, clean.  [0565]       £0.50 

 

Macarthur, Wilson,   The River Windrush  (London, Cassell, 1946) 

1st edn; viii + 184 pp, 46 b&w photos by the author; green cloth, sl faded to spine, as usual, sl worn to corners; 

head col red; end-papers lightly discol, else very good and a nice copy within.  [1346]    £3.50 

 

Malverns – Windle, Bertram C A , illus by E H New,   The Malvern Country  (The Little Guides series)  

(London, Methuen, undated [1st edn = 1901]) 

2nd edn; xii + 236 + [4] pp, b&w illus/photos; pink cloth, gilt, faded to spine, very good within but for discol on 

frontis and title-page from interleaving tissue.  [1340]      £1.50 

 

Maisemore – A Brief Guide to the Church of St Giles  (Maisemore, nd) 

8 pp, b&w cover illus; paper, as new.  [0450]       £0.20 

 

Mee, Arthur, ed,  The King’s England  Gloucestershire  The Glory of the Cotswolds  (London, Caxton, [post-

1945]) 

Special edition; viii + 446 pp, 166 sepia photos; blue hardcovers, gilt, very good; clean within and printed on a 

better paper than usual; name sticker to inside front cover.  [0421]    £6.00 

 

 

 



Moss, Philip,  Historic Gloucester  An Illustrated Guide  (Moreton-in-Marsh, Windrush Press, 1993) 

1st edn; prelims + 125 pp, b&w illus; fine, clean within, many cuttings and brochures on Gloucester collected 

by former owner slipped loose between pages.  [1295]        £4.00 

 

Moss, Philip,  Historic Gloucester  An Illustrated Guide to the City & its Buildings  (Stroud, The History Press, 

2009) 

Reprint of 2005 edn; 144 pp, many col & b&w illus/photos/maps; paperback, as new.  [0405]    £5.00 

➢ Three further copies in identical condition at the same price [0407] [0409] [0410]  

 

Newth, J D , illus by G F Nicholls,  Gloucestershire   (Black’s Popular series of colour books)  (London, A & C 

Black, 1927) 

1st edn; x + 208 + (2) pp, 24 col plates, b&w sketch map; hard covers, sl worn to corners, but bright; heavily 

spotted to end pages and edges of pages, but clean, owner signature to inside rear cover. [0268] £4.50 

 
Northleach – Fallows, William C ,  Northleach Brasses  (St Peter & St Paul church)  (nd) 
Unpaged [16 pp], b&w illus; card covers, as new.  [0731]       £ 0.50 
 

Northleach – Viner, David, collected,  Northleach To Stow On The Wold in Old Photographs  (Gloucester, 

Alan Sutton, 1987) 

1st edn; 160 pp, many b&w photos; card covers, lightly worn, clean within but for stamp to half-title of 

Gotherington Area Local History Society library, from which this item was withdrawn.  [1771]  £3.00 

 

Ottewell, Gordon,  Gloucestershire Countryside  Access, Exploration, Walks, Nature and Local History  

(Kingsland, near Leominster, Minton & Minton, nd [c1990]) 

[4] + 137 pp, b&w maps/illus/photos, foldout map; paperback, as new, signed by the author.  [0274] 

            £3.00 

Over – Bailey, Nigel, Over & Over Again  750 years of change at Over  (Gloucester, Red Osier Publishing, 

2000) 

1st edn; prelims + 72 pp, many b&w photos/illus; card covers, spiral bound, as new.  [1685]   £2.50 

 

Painswick – Baddeley, St Clair,  The Official Guide To Painswick  The Queen of the Cotswolds  (Gloucester, 

British Publishing Co Ltd, nd [1930s?]) 

40 pp, b&w photos/illus, foldout map; card covers, sl creased, two biro squiggle marks to front, else good, 

clean within, staples removed and resewn by a former owner.    [1220]    £3.00 

 

Pershore – Wilson, Marshall, et al,  Pershore  A Short History   (Worcester, Trinity Press, for Pershore 

Millenium 972-1972) 

1st edn; 96 pp, b&w photos/illus; card covers, very good, pulling sl from text-block, else good and clean 

within.  [1209]           £2.00 

 

Pershore – Wilson, Dr Marshall,  Pershore Abbey  (RJL Smith & Associates, Much Wenlock, 1994) 

16 pp, col & b&w illus/photos/plans; card covers, as new.  [1373]    £0.50 

 

Raikes – Jones, Roger,  A Grain of Mustard Seed  A Musical on the Life of Robert Raikes  (Redhill, National 

Christian Education Council, 1979) 

1st edn; 79 pp music score; card covers, good, clean within.  [0919]    £1.50 

 



Ralph, Elizabeth & Peter Cobb,  New Anglican Churches In Nineteenth Century Bristol  (Local History 

Pamphlets, 76)  (Bristol, Bristol Branch, The Historical Association, [1991]) 

1st edn; 32 pp, b&w illus; card covers, very good, clean within.  [0564]    £2.00 

 

Rendcomb College – Osborne, C H C & J C James & K L James,  A History of Rendcomb College (for the 

College, 1976) 

1st edn; xviii + 202 pp, b&w photos; hard covers, fine, in protected dw, taped to rear board, leaving a mark on 

final page; withdrawn ex-library copy, library stickers to front free endpaper, and neat stamps to title-page 

and reverse, else clean within.  [1140]        £4.00 

 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  Gloucester Close  (Wellington, Portico Press, 1976) 

1st edn; [32] pp, many line and wash drawings; paperback, landscape format, very good.  [1056] £2.00 

➢ One further copy, printed in a lighter tone, else identical, at same price [1058] 

 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  Composers of the Three Choirs Counties  ([Cheltenham] 1991) 

Single folded A3 sheet, as new.  [Four copies]      Each £0.50 

 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  Scene Together  A further selection … first published in The 

Gloucestershire Echo  (Adelstrop, The Windrush Press, 1992) 

1st edn thus gathered; [ii] + 92 pp, many b&w line drawings; paperback, as new.  [0124]  £2.50 

➢ Seven further copies, in identical condition, at the same price [0125] [0126] [0128] [0276] [0963] 

[1022] [1516] 

➢ One further copy, in identical condition, but with and X biro mark to front cover  [0964] £2.00 

➢ One further copy, neat circular blind stamp of former owner to title page, light crease to front 

cover  [0563]          £2.00  

 

Sampson, Aylwin, writer and illustrator,  Gloucestershire Worthies  People and Places  (Tiverton, West 

Country Books, 1996) 

1st edn; 79 pp, many b&w line drawings; paperback, as new, signed by the author. [0959] £3.00 

➢ Five further copies, in identical condition, one signed, and three unsigned, all at same price [0961] 

[0962] [1333] [1517] [1689] [1692] 

 

Sanders, Geoffrey & David Verey,  Royal Homes in Gloucestershire  (Highgrove, Gatcombe Park and Nether 

Lypiatt Manor)  (Gloucester, Alan Sutton Publishing, 1981) 

1st edn; [36] pp, many col/b&w and half-tone photos/illus; card covers, very good; clean within. [1659] 

            £1.00 

Sawyer, John,  The Story Of Gloucestershire   (Cheltenham, Norman, Sawyer & Co, 1908) 

2nd edn; prelims + 280 pp, foldout rear map, many b&w photos/illus; green cloth boards, blocked in black, sl 

rubbed and worn; neat printed former owner stamp on ffep, lightly discol to edges, else good for its age. 

[1664]                  £6.00 

 

Scotland, Nigel,  Agricultural Trade Unionism in Gloucestershire 1872-1950  (Cheltenham, Centre for the 

Study of Religion, Cheltenham & Gloucester College of Higher Education, 1991) 

1st edn; viii + 238 pp, 10 b&w photos/illus; hard covers, mint, in protected dw, fine; as new within.  [1138] 

            £6.00 

Severn Sound,  The Severn Sound Locator Quiz Book (Gloucestershire County Library, 1981) 

1st edn; 66 pp, b&w line drawings; paperback, very good.  [0451]     £2.00 

 



Slad – Grove, Valerie, Laurie Lee: The Well-Loved Stranger.  The Laurie Lee Memorial Lectures No.1  

(Cheltenham, The Cyder Press, 2000) 

1st edn; 24 pp; card covers, faded to spine, else very good; as new within.  [1655]   £3.00 

 

Slad - Hopf, Patricia M ,   The Turbulent History of a Cotswold Valley  The Upper Slad Valley and The Scrubbs  

(Brimscombe Port, Nonsuch, 2006) 

1st edn; 218 pp, 61 b&w photos, b&w illus/maps; card covers, as new.  [1668]   £7.50 

 

Sollars, Margaret,  Hidden Gloucestershire  with illustrations by the author  (Newbury, Countryside Books, 

1988) 

1st edn; 176 pp, b&w map and drawings; card covers, fine; very good within, small neat owner address sticker 

on inside front cover, else clean.  [1753]        £2.00 

➢ One further copy, in similar condition, with owner address label on half-title page, at same price 

[1752] 

 

Speed, John,   Old Map of Gloucestershire 1610  (Penzance, The Olde Map Company, 1991) 

Folded sheet, antiqued parchment, as new, in envelope.  [0347]     £2.50 

 

Stewart, Gerry, designed & comp, illus by Genny Proctor,  The Gloucestershire Way   A 100 mile walk 

through Gloucestershire of ‘Forest and vale and high blue hill’   (Tewkesbury, Countryside Matters, 1996) 

1st edn; 128 pp, b&w maps/illus; paperback, sl worn along edges, some marks and evident use to some 

pages, else good within.  [0179]         £3.00 

 

Stinchcombe, Owen,  Lucky to Survive   A Centenary History of Gotherington School  ([c 1981]) 

120 pp, b&w illus/photos/maps; paperback, good; very sl discol to top of pages, binding becoming dry and 

brittle, else good.  [0200]           £3.00 

 

Stratford, Joseph,  Gloucestershire Biographical Notes  (Gloucester, The ‘Journal’ Office, 1887) 

1st edn; xvi + 360 pp; green cloth boards, simple gilt lettering, sl worn to tips, head and tail of spine, but 

bright; edges faintly spotted, else text clean and clear, neat signature of former owner to ffep dated July 

1894; a very nice copy.  [1524]           £15.00 

 

Stroud – Stroud District Council,  Stroud Official Guide  (Gloucester, BPC, nd [c1976]) 

112 pp, b&w photos/illus/maps; paperback, sl worn and lightly discol within, else good. [0910]  £1.50 

 

Stroud – Alan Morley, ed, District of Stroud Guide Book  (Gloucester, BPC Ltd, 1985) 

124 pp, some col & many b&w photos/illus/maps; card covers, very good; clean and bright within.  [1328]  

            £1.50 

Stroud – Iliffe-Moon, Peter, ed by,  Diane Bragg, co-ordinated by,  Stroud District Official Guide   (Stroud, 

Stroud District Council for the Stroud Tourist Information Centre, nd [c1990]) 

112 pp, many col & b&w photos/illus/maps; card covers, as new.  [1265]    £2.50 

 

Symonds, W S ,  Malvern Chase: An Episode Of The Wars Of The Roses And The Battle Of Tewkesbury.  An 

Autobiography.  (Tewkesbury, William North, London, Simpkin, Marshall, 1894) 

5th edn; prelims + 336 pp, b&w frontis illus; blue cloth boards, gilt, lightly marked to front and rubbed to 

corners, signed to ffep and half-title by previous owners, clean and generally very good within.  [1673] 

            £5.00 

 



Symonds Yat – 12 Real Photo Snapshots Of Symonds Yat (npl, nd) 

Grey card covers, letterpress titles; twelve b&w photos (84 x 64 mm) held loosely on stapled brown card 

pages, mint condition.  [1641]         £2.50 

 

Tewkesbury – Bennett, James – intro by C R Elrington,  The History of Tewkesbury   (Dursley, Sutton, 1976) 

1976 reprint of 1830 first edn; numbered limited edition, 86/400; [7] + 452 pp, 10 b&w ‘embellishments’; 

hard covers, near fine, in spine faded dw, as new within.  [0215]     £12.00 

 

Tewkesbury – Bennett, James – intro by C R Elrington,  The History of Tewkesbury   (Dursley, Sutton, 1976) 

1976 reprint of 1830 first edn; numbered limited edition, 148/400; [7] + 452 pp, 10 b&w ‘embellishments’; 

hard covers, near fine, in spine faded dw, head a little dusty, else very good and clean within.  [1080] 

            £10.00 

Tewkesbury Abbey – McIllwain, John, ed,  Tewkesbury Abbey  (London, Scala Publications, 2012) 
24 pp, many col illus/photos/plans; card covers with fold-out flaps, as new. [0722]  £0.50 
 

Tewkesbury Abbey – Morris, Richard K & Ron Shoesmith, eds,  Tewkesbury Abbey  History, Art & 

Architecture  (Logaston, Logaston Press, 2003) 

1st edn; xxv + 326 pp, 17 col plates, many b&w photos/illus/diags; card covers, crease to spine, else near fine, 

fine within; a lovely copy.  [1461]        £8.00 

 

Tewkesbury pageant – Tewkesbury Historical Pageant Produced by Gwen Lally … July … 1931  Official 

Souvenir Programme and Book of the Pageant   (London, Fleetway Press, [1931]) 

40 pp, b&w plates/illus; illus card covers, bright, generally clean within, staples removed and resewn by a 

former owner.    [1219]            £4.00 

 

Three Choirs Festival – Williams, C Lee, H Godwin Chance & T Hannam-Clark, Annals of the Three Choirs Of 

Gloucester, Hereford and Worcester  Continuation Of History Of Progress From 1895 to 1930 (with full 

index)  (Gloucester, Minchin & Gibbs, 1931) 

iii + 116 pp, b&w photos/illus/diagrams; paper covers, fabric spine, staples removed and resewn by former 

owner, generally clean within.  [1231]        £3.00 

 

Upton St Leonards Village History Group, Annual Review no.10  (2008-2009) 

54 pp, b&w illus; paperback, stapled, as new.  [1301]      £1.00 

 

 

Vale of Berkeley – Wilshire, Lewis,  The Vale of Berkeley (Regional Book Series)  (London, Robert Hale, 1954) 

1st edn; xiii + 228 pp, 25 b&w plates, map; hard covers, badly damp stained but sound; within, despite one 

loose page, clean and very good reading copy.  [1193]        £1.00 

 

Verey, David, Gloucestershire  1  The Cotswolds  (The Buildings of England series)  (Harmondsworth, 

Penguin, 1979) 

2nd edn; 556 pp, 103 b&w photos; soft covers, fine, in sl creased dw, clean and very good within.  [1537] 

            £4.00 

 

 

 



Verey, David, Gloucestershire  2  The Vale And The Forest Of Dean (Includes Cheltenham) (The Buildings of 

England series)  (Harmondsworth, Penguin, 1970) 

1st edn; 457 pp, 103 b&w photos; soft covers, fine, in dw in protective clear wrapper, clean and very good 

within.  [1538]           £4.00 

 

Verey, David, ed,  Gloucestershire Churches … Foreword by the Bishop of Gloucester (Gloucester, Alan 

Sutton in collaboration with the Gloucestershire Historic Churches Preservation Trust, 1981) 

1st edn; 64 pp, many col plates and b&w photos/illus, county map; card covers, lightly worn, clean and very 

good within.  [1781]          £2.50 

Weston, W H ,   A School History of Gloucestershire  (Oxford, Clarendon Press, 1912) 

1st edn; 256 pp, 42 b&w illus/photos/maps; brown cloth boards, sl faded to spine, else good, signed by former 

owner with address to ffep, damage to foot of pages 51-72, though with no loss of text, else clean and very 

good. [1672]           £6.00 

 

Whiting, J R S ,  Gloucester Besieged  The Story of a Roundhead City 1640-1660  (Gloucester, City Museums 

for C & G branch of Historical Association, 1975) 

1st edn; 34 pp, b&w illus/photos, two foldout maps of Gloucester; paperback, good; sl discol on endpapers, 

else clean.  [0442]          £3.00 

 
Williamson, Roy, The Organs Of Gloucestershire  (Winchcombe, for the author, 2008) 

1st edn; 371 pp, 18 pp col photos, col photos to front and rear covers; spiral bound, as new.  [0813]   

            £6.00 

 

Wotton-under-Edge – Badman, Roy H , Wotton’s Cruel Vicar  Otherwise called Murder at Berkeley  (Wotton-

under-Edge Historical Society, nd) 

10 pp; binding strip with clear plastic front cover, as new.  [0333]    £1.50 

 

Wotton-under-Edge – Milner, D E ,  Wotton-Under-Edge, Gloucestershire, A Cotswold Town  The Official 

Guide  (Cheltenham, Wotton-under-Edge Parish Council, c1970s) 

12th edn; 40 pp, b&w illus/photos/map, many trade adverts, card covers, sl worn and lightly discoloured, 

good within.  [0568]            £1.50 

 

Young, Barbara, compil, foreword by Sir David Willcocks,  In Our Dreaming and Singing  The Story of the 

Three Choirs Festival Chorus  (Woonton Almeley, Logaston Press, 2000) 

1st edn; xiv + 114 pp, b&w illus/photos; paperback, as new, signed by compiler, name sticker to inside front 

cover.  [0420]           £4.50 

 

 

 

 

 



General History 

 

Barnett, Jo Ellen,  Time’s Pendulum  The Quest to Capture Time – From Sundials to Atomic Clocks  (New York 

& London, Plenum Trade, 1980) 

1st edn; prelims + 340 pp, b&w photos/illus; hard covers, very good, in fine dw, as new within.  

[1763]              £4.00 

 

Bath – Bird, Stephen & Barry Cunliffe,  The Essential Roman Baths  (London, Scala, 2006) 

1st edn; 48 pp, many col & b&w photos/illus/diags; card covers, as new.  [1184]     £1.00 

 

Bath – Cunliffe, Barry,  The Roman Baths and Museum  (Bath Archaeological Trust, 1990) 

40 pp, many col & b&w photos/illus/diags; card covers, as new.  [1183]    £0.50 

 

Bramley, Peter,  A Companion & Guide To The Norman Conquest  (Brimscombe Port, The History Press, 

2012) 

1st edn; 238 pp, 26 col plates, many b&w illus/maps/photos; card covers, fine, very lightly discol to edges of 

pages, else very good within.  (1648)        £5.00 

 

British Spa Federation,  The Spas of Britain  The Official Handbook of the British Spa Federation … For the 

use of the Medical Profession With an Introduction by R Fortescue Fox, MD (Bath, The Pitman Press, for the 

British Spa Federation) 

1st edn; xvi + 170 pp, b&w photos; red cloth boards, gilt, sl faded to spine with light mark to front board, else 

good; boldly written pencil name and addresses to end-papers, else clean within.  [1523]  £4.00 

 

Child, Mark,  Discovering Church Architecture, A glossary of terms  (Princes Risborough, Shire Publications, 

2004) 

64 pp, b&w line illus; card covers, as new. [1758]      £1.00 

 

Cottrell, Leonard,  Reading the Past  The story of deciphering ancient languages  (London, Dent, 1972) 

1st thus; viii+ 182pp, b&w illus/photos/diagrams; hard covers, fine, in sl discol dw; occ spotting to edges and 

end leaves, book plate removed from front free end-paper leaving a mark, else clean and very good within.  

[1083]            £5.00 

 

Emmison, F G ,  Introduction To Archives (London & Chichester, Phillimore, 1978) 

1st thus; 52 pp, b&w photos/line drawings; card covers, very good, clean within.  [1773]  £1.00 

 

Emmison, F G ,  How to Read Local Archives 1550-1700  (Helps for Students of History sries 82) (London, The 

Historical Association, 1983) 

Repr (1967); 20 pp, b&w reproductions of various handwritten documents; card covers, sl faded to head and 

spine, else good; clean within but for stamp to head of title-page of Gotherington Area Local History Society 

library, from which this item was withdrawn.  [1776]      £1.50 

 

Harper, Charles G , The Oxford, Gloucester And Milford Haven Road.  The Ready Way To South Wales.  

(London, Chapman & Hall, 1905) 

1st edn; two volumes, xviii + 295 and xiv + 307 pp, many b&w line drawings; illus blue cloth, both vols sl 

rubbed to corners and discol, the second has dark splash marks to top right-hand corner; sl spotted to edges 

and end leaves, else the body of the text is generally clean and bright.  [1195]     £15.00 



Hembry, Phyllis,  The English Spa 1560-1815  A Social History  (London, The Athlone Press, 1990) 

1st edn; xiv + 401 pp, map end-papers, 24 b&w illus; hard covers, fine, in good dw, two short tears; as new 

within.  [1496]             £8.00 

 

Hobson, Jeremy,  Curious Country Customs  (Newton Abbot, David & Charles, 2007) 

1st UK edn; 224 pp, b&w photos/illus; hard covers, as new, in mint dw; fine within, though front free end-

paper neatly removed.  (1532)         £3.00 

 

Hoskins, W G ,  The Making of the English Landscape   (London, Book Club Associates, 1981) 

1st thus reprinting 1955 1st edn; 326 pp, many b&w illus/photos/maps; hard covers, fine, in very good dw, 

sunned to spine, fine within.  [0516]          £4.50 

 

Jackson, A J ,  British Civil Aircraft 1919-1959 Volume Two  (London, Putnam, 1960) 

1st edn; 595 + [4] pp, many b&w illus/photos; hardcovers, blue cloth, gitl, very good in sl worn dw missing a 

small section from top of spine, else clean; as new within.  [1339]     £6.00 

 

Jenkins, Simon,  England’s Thousand Best Churches  (London, Allen Lane, 2004) 

Re-issue of revised 2002 edn; xlix + 822 pp, many col photos from the Country Life archive; hardcovers, fine, 
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